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Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România

DECRET
pentru convocarea Marii Adunări Naționale

In temeiul articolului 54 din Constituție, a . .-
Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România decretează: 
Articol unic - Se convoacă Marea Adunare Națională in a opta sesiune a celei de-a 

opta legislaturi in ziua de 16 noiembrie 1983, ora 10.

NICOLAE CEAUSESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Din cronica 

întrecerii 

socialiste
■ In cursul primei săp- 

tăuilni din aceasta lună, sti
mulate de avantajele crea
te prin generalizarea acor
dului glooal ca lornip prin
cipală de retribuire a mun
cii, colectivele a patru În
treprinderi miniere — Lu
nea, Petrlla, Paroșeni și 
Clnipu lui .s'cag — au ex
tras și livrat oenel’iciarilor, 
peste sarcinile de plan afe
rente perioadei, 5 000 tone 
de căroune cocsificabil și 
energetic, care se adaugă 
altor 5 (MO tone extrase su
plimentar in cursul lunii 
precedente. Aceste succese 
au la bază creșterea in ritm 
susținut a productivității 
muncii, ca urinare a orga
nizării mal judicioase a ac
tivității in subteran și la 
suprafață, folosirii la capa
citatea maximă a utilajelor 
din dotare și a timpului de 
lucru, adoptării unor tehno
logii avansate de recupera
re și valorificare a zăcă
mântului, întăririi ordinii și 
disciplinei. Tot in perioada 
amintită au fost puse in 
funcțiune mai multe abata
je dotate cu complexe me
canizate de susținere și tă
iere a cărbunelui, care asi
gură obținerea unor randa
mente de pină la 20 tone 
pe post.

■ Colectivul întreprinde
rii miniere Barza, județul 
Hunedoara, a rotunjit la 30 
milioane lei valoarea pro
ducției marfă obținute pes
te prevederi, de la începu
tul anului. Surplusul valo
ric, obținut ca urmare a fo
losirii intensive a mijloace
lor tehnice din dotare și a 
timpului de lucru, perfec
ționării tehnologiilor de ex
tracție, iși are corespon
dentul in importante canti
tăți de cupru, zinc, sulf, 
bentonită, calcită și alte 
substanțe minerale utile li
vrate economiei noastre 
naționale. De notat că 
și in activitatea de in
vestiții — care asigură front 
de extracție pentru anii vii
tori — prevederile de plan 
au fost depășite cu peste 9 
milioane lei.

B Depășind prevederile 
planului zilnic cu 1 000 tone 
de cărbune, colectivul ca
rierei de la Ahinoasa a 
consemnat în bilanțul rea
lizărilor obținute de la în
ceputul anului in curs și 
pină acum p producție su
plimentară de 150 000 tone 
lignit. Acest remarcabil 
succes este, in principal, re
zultatul utilizării, cu ran
dament superior, a instala
țiilor, agregatelor și mași
nilor destinate mecanizării 
operațiilor de decopertare a 
zăcămîntului, ca și a ce
lor de' exploatare, sortare, 
încărcare și transport al 
cărbunelui.

B Lucrătorii Combinatu
lui do lianți și azbociment 
— Fleni au înregistrat un 
nou succes de prestigiu: 
îndeplinirea sarcinilor de 
plan pe 1983 la producția 
de ciment. Drept rezultat, 
au fost expediate in avans 
beneficiarilor interni și ex
terni mai bine de 300 000 
tone ciment. Succesul, ob
ținut în condițiile, creșterii 
suplimentare a productivi
tății muncii, este însoțit de 
economisirea a circa 4 mi
lioane kWh energie electri
că și 4 800 tone combusti
bili, de substanțiale benefi
cii peste plan.

SARCINI IMPORTANTE, ACȚIUNI ENERGICE 
ALE LUCRĂTORILOR OGOARELOR

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe noul director al Centrului

de Informare al O.N.U. la București

Grăbirea ritmului 
la transportul 

sfeclei de zahăr
Zilele însorite ale acestei luni de noiembrie au permis agri

cultorilor ieșeni să acționeze in ritm susținut pentru recupe
rarea restanțelor la livrarea către fondul de stat a ultimelor 
cantități de sfeclă de zahăr. Cum ilu e firesc însă, unii nu s-au 
încadrat nici acum in efortul general, întârziind transportul re
coltei și lăsindu-l să se deprecieze în cîmp sau la unele baze 
de recepție volante, amenajate necorespunzător.

sfeclei de zahăr. Sint. antrenate 
toate' forțele existente. Ultimele 
cantități de sfeclă de zahăr se 
află acum in drum spre bazele 
do recepție și la C.A.P. Podul 
Iloaiei, unde iransportindu-se 
operativ cite 100.de tone pe zi. 
intreaga recoltă a fost pusă la 
adăpost. Deși se transportă cu 
atelaje de mare capacitate — 
de 2—2,5 tone. — aceste atelaje 
nu aparțin unității, ci sint în
chiriate. No întrebăm de . ce 
C.A.P. Podul Iloaiei nu și-a asi
gurat prin forțe proprii mijloa
cele de transport și preferă 
o asemenea rezolvare mai cos
tisitoare ? Inginerul șef al uni

tății. Gheorghe Maltei, ne mo
tiva că deși există ■ posibilități 
pentru confecționarea căruțelor, 
există cai, însă nu are cine să 
le conducă. Credem însă că dacă 
rele 25 de atelaje existente s-ar 
adăuga la capacitatea celor îm
prumutate, s-ar realiza un plus 
de productivitate a muncii. A- 
ceasta pentru că ritmul trans
portului in această toamnă a 
fost lent, fapt ce a întîrziat atit 
desfășurarea arăturilor de toam
nă. cit. si depozitarea, nutrețuri
lor la bazele furajere.

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. - a primit, miercuri 
după-amiază. pe Raymond F.

Rabenold. reprezentant rezident 
al P.N.U.D. in țara noastră, noul 
director al Centrului de Infor
mare al O.N.U. la București. în

vizită de prezentare in legătură 
cu preluarea misiunii sale.

Cu acest* prilej a avut, loc o 
convorbire, care s-a desfășurat ‘ 
intr-o atmosferă cordială.

Din marea carte a istoriei noastre naționale

Cooperatorii din Popești s-au 
do-vedit și in această toamnă 
harnici. Mobilizarea lor exem
plară, dăruirea au făcut ca eli
berarea tuturor suprafețelor să 
se realizeze intr-un timp record. 
Așa cum na . preciza președin
tele cooperativei agricole de 
producție, inginer Petre Ama- 
deesei, „zona colinară pe care 
so situează suprafețele unității 
impune măsuri organizatorice 
deosebite. Deși există unele 
greutăți, suprafețele fiind frag
mentate, intreaga suflare a sa
tului a găsit resursele necesare 
pentru a încheia cit .mai grab
nic eliberarea terenului de re
coltă și onorarea promptă a o- 
bligațiilor către fondul de stat 
Ia porumb și sfeclă de zahăr. 
Astfel, in urmă cu citeva zile 
s-au expediat ultimele 200 de 
tone de sfeclă de zahăr către 
bazele de recepție. Acum toți 
mecanizatorii finalizează arătu
rile de toamnă. în două schim
buri. in schimburi prelungite, 
sînteim hotărî'ți să încheiem a- 
oeastă lucrare in citeva zile".

Primarul comunei Lespezi, 
Mihai Irimia, este un om ener
gic. Poate și din această cauză 
exemplul său a fost urmat de 
zeci de săteni, care, neprecupe
țind nici un efort, au ajutat cu 
mic cu mare la transportul sfe
clei de zahăr de pe cele 200 de 
hectare cultivate. „Sintem con
vinși, ne apune el, că vom putea 
să ne îndeplinim în coniSjm’are 
sarcinile ce ne revin dacă tine
rii comunei vor răspunde cu 
același entuziasm, prin fapte 
de muncă hotărite și dărui
re imperativelor campaniei", 
într-adevăr, in cimp. Ia bazele 
de recepție tinerii, in frunte, cu 
secretarul comitetului comunal 
U.T.C.. Florin Bazic, sint in

primele rinduri. Exemplul per
sonal, exemplul colectiv, iată un 
pas sigur către succes. Nu sint 
mai prejos nici cooperatorii din 
Strunga, unde toate forțe!.: au 
fost direcționale la transportul 
sfeclei și efectuarea arăturilor 
adinei. Autocamioanelor din do
tare li s-au adăugat -10 de ate
laje. astfel incit transportul la 
baza de recepție a celor '60(1 
tone de recoltă s-a făcut intr-un 
timp scurt. Un exemplu al bu
nei gospodăriri este și acela că 
atelajele aduc la întoarcerea de 
la bazele de recepție tăiței do 
sfeclă. Inițiativa, aparține tine
rilor șefi do echipă. Margareta 
Aru-ști, și Constantin Suficeanu. 
Datorită acestui fapt, colega lor. 
fermiera Elisabeta Ciumanghel, 
a putut insiloza intr-un timp 
record 5 000 de tone de furaje. 
Lor li se vor adăuga zilele a- 
cestea incă 2 000 de. tone. Ulti
mele cantităti de sfeclă de 
zahăr se află acum in drum 
către bazele de recepție.

• Numai că. pentru cei care au 
lipsuri în organizare, acest drum 
e mai anevoios. Se impun deci 
măsuri organizatorice corespun
zătoare. ferme, pentru ca. așa 
cum o cazul cooperatorilor din 
Voinești. cele 200' de tone de 
sfeclă aflate in cimp să nu se 
deprecieze. Aceeași stare de 
lucruri necorespunzătoare per
sistă și la C.A.P. Horlești, Mo- 
goșești și Miroslava. Aici, Ia 
C.A.P. Miroslava,"datorită neeH* 
berării la timp a terenului, s-au 
ariat numai 480 de hectare din 
totalul de 1 119. După cum ne 
spunea tovarășul Mircea Perju, 
inginerul șef al Consiliului unic 
Ciurea, in ultimele zile s-au 
luat măsuri hotărite pentru ca 
ritmurile de lucru să crească, 
atit la arat, cit și la livrarea

CATALIN BORDEIÂNU

Furajele grosiere — 
strînse de pe cîmp

**■**>. ■

și depozitate 
pină la ultimul fir!

(ÎN PAGINA A 5-A)

TRAN SIL VANIA— 
străvechi pămint românesc •>
tn conjunctura .ee prefigu

ra fără nici un dubiu dez
voltarea politică ce ar fi 
putut demonstra fără tă

gadă caracterul românesc al 
Transilvaniei, nobilimea ma
ghiară a considerat mai impor
tantă asigurarea dominației a- 
supta popoarelor din așa-zisa 
Ungarie istorică decît indepen
dența poporului ungar. Profi- 
tind de situația precară a Im
periului habsburgic, pătura 
conducătoare de la Budapesta 
.a impus, la 27 iunie 1867, sem
narea pactului dualist. între 
primele măsuri luate de guver
nanții de la Budapesta pentru 
conducerea treburilor Transil
vaniei s-a înscris și anularea 
Legii electorale ce permisese 
accesul mai larg al românilor 
la viața politică a statului. 
Prin astfel de măsuri anacro
nice s-au pus bazele unui sis
tem electoral unic în forme, 
bazat pe inegalitatea de clasă 
și pe cens. Astfel, în timp ce 
nobilii și secuii erau scutiți de 
prevederile ccnzitarc, țăranii, 
în majoritatea lor români, a- 
veau dreptul să participe la 
vot numai dacă posedau o su
prafață de pămint de cel puțin 
70 de pogoane. Caracterul ex
traordinar, șovinismul și sa
mavolnicia ce au stat la baza 
adoptării unei astfel de preve
deri legislative erau eu atit. 
mai evidente cu cit, în aceeași 
perioadă, dreptul de a fi ale
gător era asigurat în comunele 
rurale din Ungaria tuturor ce
lor care dețineau proprietăți 
de minimum 9 pogoane. Un 
astfel de regim electoral a fost 
..consolidat" și prin înființarea 
de circumscripții electorale 
special constituite pentru a nu 
permite românilor să obțină 
majoritatea. Din cei 74 de de-, 
putați transilvăneni, cîți urmau 
să fie aleși în parlamentul de 
la Budapesta, 35 erau aleși in 
4 comitate și 15 comune ur
bane și 39 în 11 comitate. Ast
fel. în 4 comitate locuite, in 
principal, de secui și în comu
nele urbane menționate, un de
putat urma să reprezinte de 
la 4 000 la 6 000 de locuitori. în 
timp ce în cele 11 comitate cu 
majoritate absolută româneas
că, un deputat urma să repre
zinte pină .la 60 000 de locui
tori. Numai așa poate fi expli-

general-locotenent 
dr. IME CEAUȘESCU

cat miracolul prin care parla
mentul de la Budapesta reușise 
să-și asigure 400 deputați un
guri la o ’populație de 7 000 000 
de unguri, în timp ce 13 000 000 
cetățeni slavi și români nu 
erau reprezentați în parlament 
decît de 7 deputați. Este pe 
deplin evidentă practica oficia
lităților maghiare de a frustra 
majoritatea populației din im-

65 de ani 
de Ia făurirea 

statului național 
unitar român

peri Ui dualist de unul din 
drepturile lor politice elemen-, 
tare — dreptul de a-și alege 
reprezentanți în parlament.

în secolul emergenței națiut 
nilor libere, prin forța cea mai 
brutală, o minoritate și-a im
pus mijloacele politica menite 
să-i asigure, perpetuarea do
minației.. Cu același prilej se 
mai încerca asigurarea instru
mentelor menținerii unui alt 
fapt la fel dc odios. Ceea ce 
nici „Unio Triurn Nationum" și 
nici „Tripartitum" (celebrul 
codice al lui Werboczi. adoptat 
de dieta din Pesta la 1514) nu 
reușiseră să facă — anexarea 
forțată a Transilvaniei la Un
garia — se încerca a se mate
rializa printr-o politică pe de-a 
dreptul colonialistă.

După realizarea dualismu
lui. grofii maghiari și-au 
extins stăpînirea adminis
trativă asupra unor do

menii de activitate de bază ale 
Transilvaniei. Cu toate acestea, 
departamentul militar, de ex
terne și financiar, depindeau, 
in continuare, de Curtea de la 
Viona. Ei au recurs la cele mai 
diverse și inumane mijloace 
pentru a încerca să anexeze

țara românească intracarpatică 
la regatul ungar. In vederea 
realizării acestui țel. care 
contravenea pină și procesului 
legic al evoluției istorice, gro
fii ungari vor amplifica pină 
la limitele maxime monstruo
sul proces de deznaționaliza
re a românilor pe fundalul 
unei spolieri de clasă a mase
lor populare române, maghia
re. (Săsești, secuiești. Printr-un 
întreg arsenal de forțe și mij
loace (școală, administrație, bi
serică, armată), prin acte de 
violență etc. se continua, de 
fapt, o practică începută de la 
primele acțiuni expansioniste 
ale maghiarilor in Transilvania. 
Cum experiența veacurilor de
monstrase faptul că încercările 
oficialităților maghiare de dez
naționalizare a reprezentanților 
păturii avute românești nu au 
schimbat cu nimic caracterul 
etnic al țării românești intra
carpatice, guvernul de la Bu
dapesta a' trecut pe față la ela
borarea unei politici de stal 
cc-și propunea maghiarizarea 
forțată a populației .românești 
din Transilvania.

Acest proces a îmbrăcat for
me de o duritate extremă mai 
ales după înfăptuirea ^dualis
mului ausțro-ungar. Desigur și 
alte imperii care au ținut sub 
stăpînirea lor unele .popoare au 
folosit 'metodă deznaționaliză
rii acestora, însă rar s-a în- 
timplat ca ea să fie ridicată la 
rangul de politică de stat și să 
fie promovată cu o asemenea 
brutalitate cum au procedat 
oficialitățile și grofii unguri, 
în vasta acțiune concepută să-i 
materializeze planurile colonia
liste, parlamentul din Buda
pesta a votat legi prin care s-a 
decis pină și maghiarizarea 
numelor familiilor. orașelor, 
satelor' și instituțiilor din Tran
silvania. Chiar și stațiile de 
calc ferată de pe aria transil
vană au primit denumiri un
gurești. Presa românească a 
fost supusă unor continui pre-

(Continuare in pag. a IV-a)

•) Din volumul „Transilva
nia — străvechi pămint româ
nesc" în curs <Ie apariție la 
Editura militară.
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Trepte către Marea Unire: 

MIHAI VITEAZUL
</

TINERETUL ROMÂNIEI DOREȘTE PACEA!
Un impresionant ecou, o unanimă și de

plină adeziune au aflat, asemenea între
gului nostru popor, și in rîndurile tutu
ror tinerilor patriei, români, maghiari, ger
mani și de alte naționalități, noile și stră
lucitele inițiative de pace ale României so
cialiste, ale președintelui său, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, înflăcăratele chemări 
cuprinse în Apelul Frontului Democrației 
și Unității Socialiste. Vital interesat să tră
iască, să muncească și să învețe într-o lume 
mai bună și mai dreaptă, fără arme și 
războaie, o lume a păcii, colaborării, a în
crederii și progresului, tineretul român sus
ține cu toată convingerea, cu întreaga sa 
ființă aceste noi și importante demersuri 
făcute în numele umanismului și al rațiunii, 
pentru a împiedica, acum, cînd nu este prea

tîrziu. declanșarea unui îngrozitor cataclism, 
pentru a salvgarda prezentul și viitorul lu
minos al popoarelor.

Am relatat pe larg în perioada preceden
tă despre participarea tineretului la acțiu
nile oamenilor muncii din întreaga țară 
consacrate acestui deziderat fundamental și 
generos, iar astăzi prezentăm relatări de la 
marșurile și mitingurile tineretului din țara 
noastră, pe care, le reunim pe drept cuvînt 
sub această definiție emblematică, de con
știință.

Definiție care reprezintă un crez și o op
țiune, 6 axiomă morală și politică caracteris
tică în cel mai înalt grad modului în care 
tineretul României socialiste privește cu 
încredere și responsabilitate viitorul său și 
viitorul umanității.

ÎN JUDEȚELE BIHOR, MARAMUREȘ, SATU MARE, SĂLAJ 

SI TIMIȘ AU AVUT LOC MARI MITINGURI CONSACRATE PĂCII > >

SI DEZARMĂRII LA CARE AU PARTICIPAT ZECI DE MII DE TINERI

Relatări de la aceste ample manifestări, în pagina a 4-a

PACE ÎN
Așteptăm sărbătoarea Uni

rii celei mart cu.emoția și in
teresul cu care am aniversa 
o rudă apropiată și venerabi
lă. Fiindcă dacă ne .gîndim 
bine, părinții noștri s-au năs
cut cam atunci, sou nu cu 
mult timp după întregirea 
României și rt națiunii roma
ne. Viafa. virsta lor coincide 
cu cea o tării in forma pe 
care am cunoscut-o noi. cirul 
am văzut prima dată in via
ta noastră o hartă. Și cel pu
țin pentru jumătate din pe
rioada istorică de 65 de ani, 
pe care o comemorăm acum 
cu mândrie. România este 
produsul direct a' miintlor 
părinților noștri. Mi se pare 
că dacă o înțelegem astfel, 
ea o realitate intimă, din 
casa și din inima noastră. 
Unirea, unitatea națională 
este însăși Charta sub sem
nul căreia ne începem noi 
viata.

Da,ț .aricit de numană“ ar 
fi a. istă virstă. ca întinde
re, ea semnifică cu mult mai 
mult decît un lubileu fami
lial. Avintul economic, preș-

UNITATE
tigiul cultural datorat mari
lor personalități de după 
Unire, energiile descătușate 
de socialism și schimbările 
pe care le-au provocat, nu 
mai pot fi măsurate cu pasul 
mic ai omului. Dacă, pentru 
un om. 65 de ani înseamnă 
virsta maturități: depline, a 
atingerii podișului, calm și 
răcoros al înțelepciunii, pen
tru o noțiune ea nu este de- 
cit împlinirea primei tinereți 
și coacerea viselor pentru maturitate.

Și iată că Unirea, opusă 
dezbinării și. conflictelor, iși 
pune marca sa istorică și a- 

' supra viitorului. O omenire 
cu. adevărat, matură nu poate 
fi altfel decît unită. Idealul 
stringent al păcii are 
luptători ■ devotați și te
nace. Pentru noi, pen
tru poporul român, aniver
sarea de la 1 Decembrie este 
încă un prilej de a ne opune 
încordării din viața interna
țională. de a apăra dreptut 
oamenilor la viață și la crea
ție pașnică.

DAN ADRIAN

100.de
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65 de ani de la făurirea statului național unitar român

Trepte către Marea Unire: MIHAI VITEAZUL
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„Mihai Viteazul a întruchipat in chip minunat năzuințele celor trei țări î 
românești spre unitate statală, pentru a face față năvălitorilor străini, i

V •
Viziunea istorică

Vpentru a-și putea păstra ființa națională, pentru a putea deschide calea i 
progresului și bunăstării". . . -r

»

„Și va fi auzit

al lui nume
• • •

de toți vitejii

din lume“
„Iată învățătura 
ce ne-a rămas din 
lui Mihai cînd s- 
de l-au junghiat. 
A lăsat nume frumos 
ca pămîntul mănos 
și va fi auzit al lui nume 
de toți vitejii din lume"

gura 
a-ntîmplat

CRONICA LUI STAVRINOS 
in tălmăcirea lui 

GHEORGIIE TOMOZEI 
n

..în Transilvania rămas-a
Capul său pe umerele moților să se ridice,
C-o șapcă răsucită peste el.
Și-n ea înțpUptată . -
Flamura de spice. Pe dealurile Turzii cu pehii-n- 
Întredeschîși, bălai flăcăi îl văzură, și iute 
Rupt-au albăstrimea lor, și-o-mplîntară-n 
Grinzile din șură. Trupul s-a întors cu holdele-n 
Pămînt sub ploile dc toamnă
Pe vecie și cînd venit-a iarna au pierit și urmele

de singe pe cîmpie 
Pîinea de-atunci se spune-i mai de preț,
Și vita,pe coline mai fierbinte 
De cînd umblăm cu trup de luptător 
Cu conul pus pe umeri de părinte".

(IMNUL LUI MIHAI VITEAZUL)

II
„Acum e liniște peste păduri 
Inima lui Horia sub grîne.
Capul lui Mihai în univers 
Licăre drumul patriei spre mîine

1

Buciurrtele ies în zori de zi
Trase pe-umeri albe de mireasă
Și cînd se varsă jalea lor din Munți 
Miroase-a veșnicie-n fiecare casă"

<■.

i

NICOLAE CEAUȘESCU

<-x . •*<> a'yxj

■ „Mihai realizose acum visarea iubită a voievozi
lor cei mari ai românilor. Acum românul s-a înfrățit cu 
românul ți toți au una ți aceeați patrie, una ți ace
eași cirmuire națională, astfel precum ei n-au fost din 
vremile uitate ale vechimei. Statul acesta nou are ho
tare naturale de minune, el e destul de puternic, pă- 
mintul său destul de binecuvintat de cer, locuitorii săi 
numeroși și în foarte mare parte omogeni ; el poate 
trăi, a sta de sine ți a se apăra împotriva năvălirilor 
streinilor. Mihai avea destulă înțelegere spre a const!- 
tua acest stat a cărui hotară le trăsese cu sabia sa".

NICOLAE BÂLCESCU - Românii supt Mihai 
Voievod Viteazul

„O tradiție româneasca din Ardeal, pe core el, 
o ducea și din Țara Românească însăși, ințele- 
s-o servească din toate puterile sale, făcind din

care
gea
ea nu numai marele său titlu de glorie dar ți o legi
timare pentru existența politică a neomului său."

■ „Valoarea politică a lui Mihai Viteazul, după tot 
ce s-a găsit in timpul din urmă cu privire la spusele ți 
faptele lui nu mai poate fi tăgăduită."

NICOLAE IORGA - Istoria lui Minai Viteazul

■ De la ocuparea tronului 
slâpinire pe întreaga sa ființa, 
susținindu-i faptele temerare : 
teo țărilor române. Cu fiecare 
care proiect indrăsneț."

două ginduri au pus 
luminindu-i calea ți 

independența ți unita- 
faptă temerară, cu fie*

■ „Contemporanii ți urmații 
vrednic de cinstire ți admirație dintre toți principii 
vremii aceleia--. -Aducerea aminte a acelor timpuri 
eroice - a deșteptat in poporul român, ața cum o do
rea Bâlcescu, simțul datoriei de a păstra ți de a mări 
pentru viitorime asemenea prețioasă moștenire ; inde
pendența și cea dintri unire a țărilor române".

I*au socotit «cel mai

ȘTEFAN PASCU în Mihai Viteazul - 
Siudli și articole^ 1975

IN CONȘTIINȚA TINEREI GENERAȚII DE CREATORI
Suflet de întreg popor La răsăritul istoriei noastre moderne
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Voievod peste făptura sîngelui brumat de rouă, 
De căldura ființei noastre, asuprită de iubiri
Pentru țara întregită în obîrșia cea nouă
Veche fiind de cînd ni-i rostul cu mirese și cu miri.
Asuprită de iubire și de dor e țara noastră
Și de doină și baladă. Ascultați-o în cuvînt :
Patria Mihai Viteazul este Țara Românească 
întregită în silaba celor ce am fost, și sunt
Ne-am știut pămînt de grîne mirosind a cetini ud.e 
Ne-au unit Carpații tineri, aromați de ne-nclinare 
Capul său, gîn.dihd o țară și văzînd-o pînă unde 
Trunchiul ei de rîuri repezi se lumină către mare.
Din pămînt de Transilvanii s-a rostit Unirea noastră 
Si întii Mihai Viteazul, glasul său a fost, de dor 
Pentru patria română care fi-va să trăiască 
Domnitoare peste timpuri, suflet de întreg popor.

MIHAI BARBULESCU

Dincolo de istoriile scrise din perspecti
va unui prezent mai mult sâ'u mai puțin 
valoros, scurta domnie a lui Mihai a ema-, 

. .nat atîta forță existențială, înejt el, ca om, 
a interesat întotdeauna și,, din-păcate, une
ori mai ales pe cei care îl âzvîrleau din 
istorie sau îi deformau cronițîle. Poporul, 
însă, print.r-un mecanism mai puțin stu
diat acum de psihologia socială, a dus din 
generație in generație acele fafrte ale dom?, 
•nulul care T-ăti ridicat deasbpra omului 
obișnuit, care J-au deosebit dei alți domni
tori, oameni aleși, care i-au identificat și ii 
identifică și azi' mitologia. S-aj spits despre 
el că a fost haiduc, că a fost Hsingurul om 
din lume în fața căruia calați a aruncat 
securea din
fost singurul domn căre 
in țară doar cu un steag 
gurul domn al Țării 
care, el nefijnd în țară, 
eliberat țara in două săptăminț; și i-au îna
poi at-o. Toate aceste fapte, ,relatate mai 
mult sau mai .puțin .apropiat de adevăr., au 
făcut ca, in momentele mari tjle neamului,

mină și a

atunci cînd istoria este foarte generoasă eu 
trecutul, personalitatea iui Mihai, în care 
se accentuau de dăki aceasta trăsăturile de 
gînditor politic și de conducător militar, să 
aibă , o mare audiență la mase, mobilizîn- 
du-le și în mișcările de reîntregire a nea
mului,, de. 
Cială. Este 
aiftantta’u!"■ 'W • -V Jl ■ ■ !. • .........Mihai-Voievod Viteazul.
Nicolae Bălcescu, omul do ia răsăritul îs- 
’tririei noastre' .moderne, Mihai a. așezat 
pacea după dreptate și a știut să ajungă 
acolo. Dacă a căzut a fost tocmai pentru că 
in acel timp nimeni nu a fost 
lui. După moartea sa, unirea a 
ideal, semn că, uneori, forța unul popor 
poate sta intr-un singur om. ' știu că, In 
clasele primare, cind am învățat geografia 
patriei, mi se părea că Transilvania a fost 
întotdeauna în țară. Âceâstă părere â’ mea 
o numesc în .suflet Mihai Viteazul.

eliberare națională și so- 
semnil’jcativ in acest ■ sens 
de patriotism Românii supt 

carte, Î&M-, lui

*«'•

călăul a aruncat 
fugit jurlînd. că a 
a întors Moldova 
alb. că a fost sin- 
RomaȘnești pentru 
boierii singuri au

asemenea 
rămas un

realizată

Io, Mihail Voievod
n

RADU

in

PAVEL PEREȘ

a 
de 
ale

PAUL ANGHEL: ..VITEAZUL"

• •*........
AURELIAN TITU DUMITRESCU

venea cu 
al legen- 
îpfloreas-. 
și să se 

mai mult pe

Zorii Unirii

TANASOF

(IMNUL ALBEI-IULIA)
IOAN ALEXANDRU — IMNELE TRANSILVANIEI

fl

MIHAI : „Nu le-ai spus că le-am făcut o țară mai 
largă decît puteau s-o cuprindă cu mintea în 
vis ? Că va fi mai puternică și mai străluci
toare decît străvechea ei mumă. Roma ?“

■''/io

S'
5 ■

L Fi

VICTOR
ATANASIU

Urcam de mult spre Alba cum urcă: seva-n fructe 
Cu munți de dor în spate și-n grai cu doine multe
Minați de-un vis al nostru de țară de-nceput 
în mîini cu vechi înscrisuri, cu plugurile scut.
Urcam din străvechime spre Alba-n șir de sate 
Cînd arse dc urgie, cînd prea ades furate
Veneam cu toți ai noștri prin sutele de ani
Cu ctitorii pe brațe de domni $i de țărani 
întâia oară acasă prin pohtă vitejească
Moldova și Ardealul și Țara Românească
Și cind Mihai Viteazul in larg rotea privirea 
în noi sădea aceeași nestinsă stea — Unirea,
De-î fi mereu acasă și-n-neîngonunchere
Știind că-n noi se afla și număr și putere.
Spun, cei ce-ati fost acolo în zorii de Unire
Că însuși voievodul ne-a dat ca moștenire
Și munți de dor in suflet și cer cu stele vii.
Izvoare, ram și cintec latinele făclii

Pe care lot la Alba sub ceruri de ninsoare 
Aveani să le aprindem în România Mare.

La vremea sa, marele 
patriot și istoric român,, a 
cărui viață s-a contopii cu 
cea a patriei, Nicolae Băl- 
cescu. scria : „Unitatea, na
țională fu visarea iubită a 
voievozilor noștri cei vi
teji, a bărbaților noștri cei 
mari, care întrupară in 
sine individualitatea și cu
getarea poporului spre a 6 
manifesta lumii". Nu se 
putea să nu cuprindă in- . 
tr-o operă, cel ce a dat -uri 
imn eroic spre știre și 
luare aminte',,..decît epoca- 
ce consacră nu numai o 
personalitate a istoriei 
neamului, ci mai presus 
voința unui popor în lupta 
sa pentru unitate și inde
pendență.

Dacă istoria- noastră s-a 
îhveșnicit prin atîtea iert-, . 
fe. nrin atîtea suferinți. cu - 
mult mai luminoasă, apare , 
azi lucrarea de inimii.. și., 
arme a strămoșilor. Zic s-a 
înveșnicit. deoarece, como
rile energiilor tuturbV ro
mânilor stau mișcătoare — - 
si așa va fi totdeauna -e ■ 
in definițiile concrete în- 
dialectica dezvoltării firești ' 
a meleagului ,ț-are.șe chea-. . 
mă România. Veacuri de-a » 
rîndul istoria și-a. schimbat - 
concentrarea scrisului său,_ . 
dar neștirbită a rămas slo
va de aur care atestă ge
niul acestui pbjfoi''Ț&șnic •: 
Si deopotrivă neiertător, ‘ 
slova izvorîtă .dih dragos
tea față de pămîntul cel r 
bun, față ele griul sfințit

.de cîntecul ciocîrliei,

corporare intru păstrarea 
vestigiilor perene.

Tocmai de aceea pecetea 
bătută de Mihai Viteazul, 
tezaurizînd lumini gigan
tice izvorîte din Muntenia, 
Transilvania și Moldova, 
realizează concentric voin
ța. românilor din cele trei 
teritorii surori în consoli
darea locului care a fost și 
va ti al nostru cit va exis
ta planeta.

Mihai Viteazul 
simburele glorios 
deipr dacfe să-l 
că, să.*i exprime 
sprijine și 
credința și rodirea din pă
mîntul patriei fără moar
te, initiator al deveniri, 
foriificînd datul indivizibil , 
al neamului.

Marele Voievod Începea 
un nou episod al istoriei 
românilor, un episod glo
rios. un episod care prin 
veacuri s-a dovedit hotărî- 
t'o'r in deșteptarea conștiin
ței de neam. El nu avusese 
nevoie de o anume recu
noaștere politică, era exe
cutorul unui drept ce îri 
traiectul timpului s-a do
vedit realitate. înfăptuiâ, 
așadar, un edificiu al dăi
nuirii. aidoma naturii Mio
riței, realizat pentru că po
sibilul se transformase 
'certitudine.

Mihai Vodă-Viteazul 
întruchipat aspirațiile 
unitate și independență 
poporului,... identificindu-Se 
cu ' viața muntenilor, ar
delenilor și moldovenilor.

El este eroul național. 
' îdeea-fpr’ă, rezultantă a 

demnității.
Domn al Țării Româ

nești. Ardealului și Moldo
vei, Mihai Viteazul reuni- 
fica un străvechi teritoriu 
aureolat de soarele acelu
iași grai, hotărînd prin cu
vînt și prin străfulgerarea 
săbiei că nu poate, de 
acum, lăsa țara și patria. 
Voievodul intra in • Alba 

. lulia cu gînd de așezare 
și pace, cu încrederea în 
destinele viitoare ale nea
mului ; avusese vocația de 
geniu a începutului de va
tră statornică pentru afir
marea ființei naționale, 
asumîndu-și rol de făuri
tor, rol ce avea să se con
tinue pînă la împlinirea 
spațiului locuit dc români. 
Nimic nu a fost întîmpîâ- 
tor in ceea ce a făcut Ma
rele Voievod, unitatea po- 

„î de la el se
pornește către noi ; Ideea 
de..unitate s-a perpetuat, 
s-a amplificat, culmipînd. 
e» momentele de la 1859 și 
1918.

Pește veacuri fapta gi
gantică a Voievodului 
Mihai. a celui care n-a șo
văit în fata sacrificiului 
suprem, potențează un uni
vers care legitimează un 
popor în continuă înflorire 
din petspectiva exprimării 
noastre suverane.

Mihai Viteazul este sim
bolul vitejiei ..și al adevă
rului istoric : întregirea.
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Ediție specială realizată în bazinul Gorjului
AICI SE DECIDE IN MOD HOTĂRÎTOR APROVIZIONAREA CO ENERGIE

- S. • . . ■ . ■ I.

ELECTRICĂ A TĂRII
7

Realizarea exemplara a planului de producție pe acest an 
hotSritor al actualului cincinal, atingerea nivelelor stabilite 
de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale parti
dului de dezvoltare economico-socială a României socialiste 
și, pe această bază, ridicarea continuă a nivelului de trai 
material și spiritual a’. Întregului popor sint in mod decisiv 
.condiționate de asigurarea energiei electrice necesare bunei 
desfășurări a întregii activități. Practic, economia națională, 
toate sectoarele vieții soci&le și chiar propriile noastre că
mine nu pot fi concepute fără acest element devenit vital, 
care este energia electrică. înfăptuirea prevederilor Progra
mului energetic național — program realist, bine fundamen
tat, menit să asigure obținerea deplinei independențe ener
getice a patriei — capătă o . importanță covîrșitoare, la 
transpunerea lor neabătută in viață, obligații majore reve
nind in primul rind energeticienilor, dar și celor care asi
gură materiile prime energetice, constructorilor de mașini, 
utilaje și echipamente pentru centralele electrice, cit și con
sumatorilor — industriali și casnici — care au datoria de a 
gospodări cu cea mai mare grijă această prețioasă bogăție 
națională.

Cunoscut fiind faptul că acest an a fost puternic marcat 
de o prelungită secetă, debitul apelor scăzînd considerabil 
și in aceste condiții potențialul centralelor hidraulice redu- 
cîndu-se simțitor, pent ni asigurarea necesarului de energie 
electrică, la nivelul cotelor de, consum, mai cu seamă acum, 
cînd am intrat în sezbhUI friguros, cu o curbă ascendentă, a 
consumului, sarcini deosebite revin cu precădere termocen
tralelor pe bază de cărbune. Se cer deci, în acest context, 
eforturi susținute din partea energeticienilor și minerilor, a 
.celor care asigură piesele de schimb, reviziile și reparațiile, 
pentru menținerea în funcțiune a blocurilor energetice, ast
fel incit deficitul din hidrocentrale să poată fi in mare mă
sură compensat de centralele termoelectrice.

Sini comandamente dc acțiune ce stau, firesc, în principal 
in fața energeticienilor și minerilor din județul Gorj, unde 
au fost construite cele mai mari și mai importante termocen
trale din țară — Rovinari și Turceni — și unde se exploa
tează cea mai mare parte a cărbunelui energetic, în cadrul 
a două combinate miniere — Motru și Rovinari.

La termocentralele de la Rovinari și Turceni trebuie acțio
nat consecvent pentru ca fiecare bloc energetic să funcțio
neze in această perioadă în sarcini cit mai mari. Prin efor
turile conjugate ale energeticienilor și constructorilor de 
utilaje, pină spre sfirșitul acestui an. trebuie să se ajungă 
la Rovinari la o putere medic dc peste 1 400 MW. iar la 
Turceni la 1 270 MW, menținindu-se aceste nivele pentru în
tregul vîrf de iarnă. Desigur, față de realizările actuale, 
aceste cifre sînt destul de mari, dar ele sint in deplină con
cordanță cu cerințele stringente ale economiei noastre na
ționale și cu posibilitățile existente la aceste centrale gor- 
jene. Dacă se vbr respecta cu strictețe programele stabilite, 
graficele de revizii, reparații'și intervenții, precum și lucră
rile de modernizare a grupurilor, se vor asigura toate Con
dițiile pentru atingerea nivelelor amintite.

în raport direct cu eforturile energeticienilor, trebuie să 
acționeze și minerii gorjcni, chemați să-și mobilizeze toate 
forțele pentru a livra termocentralelor intreaga cantitate de 
cărbune, pentru refacerea permanentă a stocurilor, respec
tiv menținerea acestora intre 1-^1.2 milioane tone. O atenție 
deosebită sp cere din partea minerilor și in ceea ce priveș
te calitatea cărbunelui, creșterii puterii calorifice a lignitu
lui! In acest scop este necesar să se acționeze cu hotărîre 
pentru .eliminarea sterilului din masa de cărbune, a deșeu
rilor de metal și a altor corpuri străine, ce conduc la seri
oase neajunsuri in termocentrale.

Obligații majore stau în aceste direcții în fața tuturor ti
nerilor energeticieni și mineri, care dețin și aici, în aceste 
unițăți gorjene, o pondere însemnată. Prin acțiuni și ini
țiative specifice, tinerii trebuie să se situeze in primele rin- 
duri ale marii bătălii pentru mai mult cărbune și mai mul
tă , energie,, răspunzînd. astfel. înaltelor comandamente puse 
în fața lor de către secretarul general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, contribuind la atingerea dezidera
tului propus pentru actualul cincinal —- obținerea deplinei 
independențe energetice a patriei.

LA ÎNTREPRINDEREA ELECTROCENTRALE 

ROVINARI

Prin eliminarea deficiențelor, 
producția va crește substanțial

Cu o putere instalată do 1 720 
MW — două grupuri de cite 200 
MW și patru grupuri de cite 1130 
MW — Termocentrala Rovinari 
este in prezent cea mai. mare 
din țară. Firesc, sarcinile puse 
în fața energeticienilor de la 
Rovinari sînt în raport strict cu 
posibilitățile reale existente 
aici, ei avînd obligația ca in 
vîrful de iarnă să mențină o 
putere medie de peste 1 400 MW. 
Avind drept unitate-etalon a- 
ceastă valoare, in cadrul unei 
recente anchete efectuate la a- 
ceastă centrală gorjană, ne-am 
propus să urmărim at.it modul 
do îndeplinire a Sarcinilor pla
nului de producție, insist.ind a- 
supra unor greutăți (obiective, 
dar și subiective), cit mai ales 
asupra modalităților concrete de 
acțiune în aceste zile pentru ca, 
în cel mai scurt t.imp posibil, a- 
ceastă termocentrală să ajungă1 
la nivelul sarcinilor impuse de 
necesitățile de consum ale eco
nomiei noastre.

Bilanțul, după primele 9 luni 
din 1983. se prezintă din punc
tul de vedere al producției de 
energie realizată, mult sub po
sibilitățile reale.

Din datele ce ne-au fost puse 
la dispoziție desprindem drept 
principală cauză a nerealizări- 
lor numărul foarte mare al ore
lor de staționare pentru repa
rații incidentale — ce se ridică 
la citeva mii. Care ar fi cau
zele acestor staționări ? Cea mai 
importantă o reprezintă spar
gerile de țevi la cazane, ce au 
condus, pe primele 9 luni, Ia 
multe ore de staționare. Ur
mează, apoi, in a.cest clasament 
al aspectelor nedorite, defecțiu
nile electrice, cele la turboge- 
neratoare și la auxiliarele ca- 
zanelor.

— După cum se poate ușor 
constata, ne declara inginerul 
Constantin Vișan, directorul teh
nic al întreprinderii electrocen- 
trale Rovinari — principala 
cauză a nerealizărilor o repre
zintă fiabilitatea scăzută a uti
lajelor și instalațiilor. în ulti
ma perioadă de timp, prin spri
jinul efectiv al specialiștilor 
(prezen.ți in întreprindere), nu
mărul acestor deficiențe a scă
zut simțitor și, sperăm, că aces
te staționări incidentale să scadă 
sub cota admisă, pentru a reuși 
să ne încadrăm în nivelurile de 
producție de energie planifica
te pentru perioada virfului de 
iarnă. La rindul lor. minerii pot 
să vină în sprijinul nostru, a- 

sigurind necesarul do cărbune 
pentru completarea stocului, dar 
și prin livrarea, de cărbune de 
calitate, cu o pute.ro calorică- Ia 
nivelul STAS-ului.

In continuarea dialogului cu 
inginerul Constantin Vișan am 
insistat asupra priorităților de 
acțiune ale colectivului de e- 
nergeticieni în vederea atingerii 
nivelului de producție stabilit. 
Am aflat astfel că între 5—20 
noiembrie trebuie atinsă o pu
tere de 900 MW. intre 20—30 
noiembrie — 1 100—1 250 MW. x 
iar de la 1 decembrie urmează 
să se asigure o putere de peste
I 400 MW, adică la nivelul pro
gramului. La întocmirea aces- 
tiii program s-a ținut seama de: 
terminarea reparației capitale și 
a modernizărilor la blocul I (s-a 
mărit debitul de cărbune mă
cinat de mori și prin aceasta se 
reduce aportul de hidrocarburi), 
încereîndu-se punerea Iui în pa
ralel pînă la 30 noiembrie ; re
medierea defecțiunilor la sta
torul generatorului de la blocul
II pină la 5 noiembrie ; termi
narea reparației capitale la blo
cul IV, aceasta incluzând și o 
serie de modernizări (introduce
rea grătarelor de post-ardere, 
ce conduce la creșterea puterii 
instalate cu 50 MW). De reținut 
este faptul că lucrările erau in 
curs de finalizare în ziua docu
mentării noastre, fiind realizate 
în numai 3 luni, un timp scurt 
pentru astfel de grupuri ener
getice, colectivul de aici fiind 
hotărîț ca in primele zile ale 
lunii noiembrie și acest bloc să 
fie pus in paralel.

Cum tinerii in cadrul colecti
vului acestei termocentrale de
țin o pondere de 65 la sută, fi
resc, ei au un cuvînt hotăritor 
în înfăptuirea sarcinilor sta
bilite. Una din formațiile de ti
neret, condusă de Constantin 
Ghebauer, lucra tocmai la blocul 
IV, cei 11 membri ai acestei 
echipe acțlonînd cu hotărîre 
pentru terminarea. în aceste zile 
a reparațiilor la motoarele de 
mare putere, așa incit grupul 
să poată fi pus in paralel în 
citeva zile. Realizări deosebite, 
după cum ne declara Ion Dij- 
mărescu, secretarul comitetului 
U.T.C. pe întreprindere, înscriu 
și celelalte formații de tineret, 
conduse de Ion Popescu și 
Gheorghe Coiculescu, ceilalți ti
neri energeticieni. cu toții fiind 
hotăriți ca Termocentrala Ro
vinari să atingă niveluri de pro
ducție Stabilit».

Obiectiv de maximă urgență - atingerea parametrilor normali

ENERGETICIENI

GORJENI!

PENTRU A SATISFACE CE
RINȚELE STRINGENTE DE 

CONSUM DE ENERGIE E- 
LECTRICĂ ALE ECONOMIEI 

NOASTRE NAȚIONALE ÎN 

PERIOADA VÎRFULUI DE IAR
NĂ TREBUIE SĂ ACȚIONAȚI 

CU HOTĂRÎRE ASTFEL ÎNCÎT:

Dacă se ,ia în calcul puterea 
instalată in funcțiune — 1320 
MW. in cadrul a 5 grupuri ener
getice — Termocentrala Turceni. 
aflată încă în curs de dezvol
tare, poate fi considerată, de pe 
acum, drept una din cele mai 
mari și mai moderne din tară. 
Pornindu-se însă de la faptul 
că blocurile energetice de aici 
nu au atins capacitatea proiec
tată și se merge cu numai ' 4 
din cele 6 grupuri în funcțiune, 
cu prilejul recentului comanda
ment județean s-a fixat ca 
obiectiv de atins, în perioada 
actuală, menținerea unei puteri 
de 1 270 MW in vîrful de iarnă, 
înainte însă de a ne opri asu
pra posibilităților și măsurilor 
ce trebuie adoptate urgent in 
acest scop, am considerat că 
este necesar să facem o scurtă 
analiză' asupra activității ener
geticienilor pe perioadele deru
late de la începutul acestui an 
și oină în prezent.

Realizările sint, așa cum am 
avut ocazia să constatăm. încă 
sub posibilitățile existente. De 
la inginerul Nicolae Pistol, 
șeful serviciului producție, am 
reținut că principala cauză a 
nefuncționării la parametrii 
proiectați o reprezintă tot fia
bilitatea scăzută a echipamen
tului. Numai din cauzp sparge
rii țevilor la cazane s-au înre
gistrat și aici citeva mii de ore 
de staționări incidentale, iar din 
cauza defectării rotorului de 
înaltă presiune (C.I.P.) Ia blocu- 

rile II și IV. acestea ap stațio
nat circa 4 luni ! Și acestea nu 
sint singurele probleme, cărora 
trebuie să le facă față energe- 
ticienii de la Turceni. alte defi
ciențe. de mai mică importan-, 
ță. adăugindu-se celor amintite, 
conducind la nedorite staționări 
și. deci, la mai puțină energie 
livrată sistemului energetic na
țional. „Pentru a atinge o pu
tere de 1 270 MW in perioada 
virfului de iarnă — ne spunea 
interlocutorul — este absolut 
necesar ca în cel mai scurt timp 
să se asigure atingerea parame

LA ÎNTREPRINDEREA ELECTROCENTRALE TURCENI

trilor proiectați Ia grupul V. 
Acesta trebuie să constituie 
drept principala sarcină a fur
nizorilor și montorilor, respec
tiv efectuarea „probelor de 72 
ore". în vederea predării aces
tui bloc către noi. beneficiarul 
investiției. De asemenea, blocul 
I. care a ieșit din operația ca
pitală la 19 octombrie 1983, tre
buie să atingă parametrii pro
iectați după R.K. Dacă se re
zolvă aceste probleme și grupu
rile II—IV vor funcționa la un 
nivel corespunzător avem posi
bilități pentru a realiza ■ saltul 
de. producție de energie cerut 
de necesarul de consum al eco
nomiei noastre naționale".

La rindul său, tovarășul Du
mitru Bivolatu, secretarul co
mitetului de partid pe platfor
ma industrială Turceni. a ținut 
să ne prezinte cîteva din preo
cupările colectivului de energe
ticieni. în scopul atingerii nive
lurilor stabilite in cadrul coman
damentului județean : „La toate 
cele, patru grupuri aflate în 
funcțiune am încheiat acțiunea 
de, introducere a grătarelor de 
post-ardere, care îmbunătățesc 
fiabilitatea utilajului și conduc 
la sporirea puterii instalate eu 
50 MW pe fiecare . grup. în

prezent depunem eforturi pen
tru terminarea lucrărilor și in
trarea in probe la concasareă 
nr. 2, ce va alimenta grupul 
energetic V (alimentat în pre
zent printr-un sistem provizo
riu, de mai mic randament). 
Ne-am preocupat de asemenea, 
pentru asigurarea stocului de 
cărbune, in prezent avînd în 
depozit circa 808 000 tone căr
bune. urmind ca acesta să creas
că în cel mai scurt timp pină 
la 900 000—1 000 000 tone, pentru 
a putea asigura funcționarea 
termocentralei pe toată perioa- 

zda Virfului de iarnă la capaci
tatea maximă".

Desigur. în efortul general 

depus de către - colectivul de 
energeticieni- de la Turceni tre
buie incluse și cele ale celor pes
te 1 800 de tineri, ei avind prin 
acțiunile și inițiativele proprii, 
despre care he-a vorbit pe larg 
Ion Țugurin, secretarul comite
tului U.T.C. de la. IJE. Turceni. 
Pe lingă buna funcționare a 
instalațiilor și realizarea unor 
producții cit mai- mari do ener
gie. tinerii sint antrenați la o 
serie de acțiuni de muncă pa
triotică pentru înfrumusețarea 
și gospodărirea, incintei, de co
lectare și predare a deșeurilor 
metalice. .

Un ultim aspect asupra căruia 
pe-am propus să ne referim pe 
scurt îl reprezintă asigurarea 
tuturor' condițiilor de muncă și 
de viață, necesare bunei desfă
șurări a activității. De ce insis
tăm asupra acestui aspect ? 
Pentru că.’ aici, la' Turceni. cu 
toate că s-a asigurat întreaga 
documentație tehnică, s-a des
chis. finanțarea și chiar au fost 
atacate lucrările la blocurile de 
locuințe (90 de apartamente), în 
ultima perioadă de timp cota de 
execuție a fost... zero 1 Con
structorul T.E.C. București, in- 
vocînd lipsa, forței dp muncă 
este in căutarea unui... alt con
structor. Cum energeticieni i au 
nevoie de aceste case, sperăm 
că in ,cel mai scurt timp pro
blema se va rezolva favorabil, 
cu ațit mai mult cu cît terme
nele de predare se apropie.

LA ȘANTIERUL NAȚIONAL AL TINERETULUI ROVINARI
MINERI GORJENI!

DEVIZA DE ACȚIUNE-TOT MAI MULT 
CĂRBUNE ENERGETICII ROMÂNEȘTI

ÎN VEDEREA ASIGURĂRII NECESARULUI DE CONSUM DE LIGNIT LA TER
MOCENTRALE, AVEȚI SARCINA DE A VĂ INTENSIFICA EFORTURILE PENTRU 
SPORIREA CONTINUĂ A EXTRACȚIEI, ASTFEL ÎNCÎT, ÎN DEPOZITELE TERMO

CENTRALELOR DE LA ROVINARI Șl TU RCENi:
Luna octombrie poate fi con

siderată drept „lună record" 
în carierele Moi, Gîrla și Ci- 
cani, „carierele tineretului" 
cum sînt ele denumite, în Gorj, 
dat fiind faptul că aici își des
fășoară activitatea brigadierii 
mineri din cadrul Șantierului 
național al tineretului de la 
Combinatul minier Rovinari. 
Afirmația noastră este ușor de 
argumentat dacă vom face 
precizarea că de aici au fost 
extrase circa 100 000 tone căr
bune, cantitate aproape dublă 
celei prevăzute prin plan. în 
acest fel, brigadierii reușesc să 
recupereze restanțele acumu
late, din diverse cauze. pe 
parcursul perioadei anterioare.

Pentru tinerii brigadieri, cu- 
vîntul de ordine al actualei pe
rioade este. „tot mai mult căr
bune energeticii românești 
Toate forțele, toate acțiunile 
inițiate in carierele Rovinari 
sînt subsumate acestui scop. 
„Fiecare dintre noi — ne de
clara. Nicolae Vlad, comandan
tul șantierului — este conștient 
do importanța pe care o tonă 
de cărbune, livrată suplimen
tar, o capătă în actuala pe
rioadă, mai ales în condițiile 
în care termocentralelor pe 
bază de lignit li se cere să-și 
sporească producțiile pentru a 
compensa deficitul de energie 
datorat funcționării sub capa
citate a hidrocentralelor, ca ur
mare a crizei de apă din bara
je. Avem în prezent asigurate 
toate condițiile pentru a rea
liza și depăși planul la căr
bune pe acest an. O atenție 
deosebită ani acordat desfășu
rării în bune condiții a activi
tății în perioada de iarnă, ast

fel incit ritmul atins în prezent 
să poată fi ‘ menținut și în a- 
ceste ultime două luni ale anu
lui".

Desigur, privite prin prisma 
bilanțurilor din anii treciiți, 
realizările primelor zece luni 
din 1983 nu sint de natură să 
satisfacă orgoliul brigadierilor 
de la Rovinari. „Dacă aveam 
asigurate toate condițiile, alt
fel discutam acum — ne spu
nea maistrul Vasile Cretan. 
Este drept că, in ultima lună, 
depozitele au fost eliberate și 
deci avem unde să depozităm 
cărbunele, am fost aprovizio
nați ritmic cu carburanți și pie
se de schimb și beneficiarii 
ne-au asigurat vagoanele. Dar 
mult mai bine era ca pe. între
gul an să beneficiem de toate 
acestea. Oricum, noi sîntem 
hotăriți ca în ultima parte a 
anului să sporim producția de 
cărbune, așa incit bilanțul, final 
să ne permită să ne situăm pe 
un loc de frunte în întrecerea 
cu celelalte șantiere naționale 
ale tineretului".

Așa gindesc și acționează de 
fapt toți brigadierii.de la Ro
vinari. Experiența, cîștigată de 
marea lor majoritate în anii 
petrecuți în șantier, le dâ 
dreptul să afirme că pot mai 
mult și că aspiră la mai mult. 
Mai ales cînd este vorba de 
excava toriștii Petre Șogoru, 
Dumitru Văcăroiu, Nicolae 
Gioadă, Pândele Șapt.elei și 
Vergipia Istvan sau conducă
torii auto Ioan David, Firu 
Diaconu, Mihai Mihalache, Va
siie Pralea, Mitică Stroescu, 
Sebastian Andrieș, Ilie Pop și 
Marin Gonț, „veterani" ai șan
tierului, cei care constituie

nucleul harnicului colectiv al 
„carierelor tineretului".

— Avind asemenea colegi 
care știu cînd și cum trebuie 
să te ajute, exemple de devo
tament și probitate morală și 
profesională, mi-a fost foarte 
ușor să mă integrez în viata și 
activitatea șantierului — măr
turisea tinărul brigadier loan 
Câtănoiu. Sint hotărlt ca în cal 
mai scurt timp să mă pot. lua 
la întrecere, in ceea ce priveș
te numărul de curse efectuate,, 
chiar , și cu cei mai buni...

Sîntem convinși că ambiții 
asemănătoare nutresc și cei
lalți tineri, recent veniți în 
carierele Moi. Girla, Cicani, 
brigadieri care intr-o perioadă 
extrem de scurtă s-au integrat 
perfect colectivului, unii dintre 
ei — Dumitru Tudor, Vasilică 
Munteanu, sau Florin Andrieș 
— amenințind pozițiile de 
fruntași în întrecere deținute 
de „veterani". Din această în
trecere, desigur, cîștigători vor 
ieși șantierul, energetica noas
tră, care are nevoie de tot mai 
mult cărbune.

BRIGADIERII ȘANTIERULUI NAȚIONAL AL TINERETULUI AU DE PĂȘIT PLANUL LUNII OCTOMBRIE CU CIRCA 45 000 TONE 
CĂRBUNE

Folosită în termocentrale, această cantitate de lignit asi jură o producție de energie electrică de
30 000 000 KWh I
Se economisesc astfel circa :
• 9 600 000 m.c. gaz metan; sau < 7 500 000 kg păcură, necesare pentru producerea aceleiași cantități de energie 

electrică.
Energia produsă pe baza lignitului extras suplimentar de brigadieri în luna octombrie este suficientă pentru obținerea a : 

• 45000tone oțel, sau • 750 000 tone fontă; sau <210000 tone îngrășăminte chimice sau < 300 000 tone ciment 
sau < 180 000 tone paste făinoase

RAPORT
Acum, cînd în fata ener

geticienilor și minerilor gor- 
jeni stau obligații de maxi
mă . responsabilitate. tinerii 
care își desfășoară activita
tea' în aceste sectoare de 
bază ale economiei noastre 
naționale au datoria să ac
ționeze cu elan și angajare 
patriotică. revoluționară, 
contribuind prin initiative si 
soluții proprii la sporirea 
producției de ; energie în ca
drul termocentralelor șț la' 
creșterea producției de căr
bune extras din minele și' 
carierele bazinului Gorjului.' 
Citeva din modalitățile con
crete de acțiune ale tinerilor, 
în 1 Această perioadă. ’ ne-au ’ 
fost prezentate de ■ către ; 
Nicolae Frățilescu; prim se
cretar al Comitetului U.T.C. 
pe Centrul industrial-agrar 
Rovinari.

LA TERMOCENTRALA 
ROVINARI

< Constituirea unor for
mații de tineret, aici. în pre
zent ființind un număr de 3 
formații ale tineretului : una 
de reparații, in cadrul secției 
de reparații electrice și două . 
de exploatare la secțiile ter- 
mo-mecanice II și III. Tonte 
aceste formații se înscriu 
constant in primele rinduri. 
ale întrecerii socialiste, fiind . 
apreciate pentru calitatea 
muncii prestate.

< Repartizarea unor ti
neri pentru a supraveghea ; 
buna funcționare a circuite- . 
lor de benzi din cadrul goș- . 
podărici de cărbune.

< Preluarea, in cadrul ini
țiativei' „Utilaje și instalații 
în grijă proprie", a unor in- ■ 
stalatii electrice, asigi»rin- 
du-se supravegherea și func
ționarea permanentă a aces
tora.

< Inițierea unor ample- 
acțiuni de muncă patriotică 
pentru amenajarea depozitu-

UTECIST
lui de materiale al termo
centralei.

< întărirea ordinii și dis
ciplinei,- prin constituirea 
unor brigăzi ufeciste de .con
trol, ce efectuează raiduri- 
anchetă in special in schim
burile II—III. actele de in
disciplină fiind, pușg. ip dis
cuția organizațiilor U.T.C.

< Colectarea și predarea 
deșeurilor mețâlibe — pină 
in prezent aii fost predate 
peste 400 toni.
LA COMBINATUL MINIER 

ROVINARI

• Preluarea unor linii 
tehnologice ' de către forma
ții de tineret :

— linia tehnologică a ti
neretului de la cariera Ro- 
vinari-ESt se înscrie deja ca 
una din cele mâl. buhe linii 
ale I.M. Rovinari :

— din luna noiembrie • in
tră în funcțiune linia de ti
neret de la cariera Tisinana 
II, tot la I.M. Rovinari :

— se află in curs de. reor
ganizare linia, tehnologică a 
tineretului de la cariera Peș- 
teana-Nord, la , I.M. Roșia- 
Peșteana.

< Constituirea unor bri
găzi și echipe ale tineretu
lui :

— echipa de recondiționat 
role la I.M. Rovinari ;

— echipa de intervenții și 
reparații la I.U.M. Rogojelu ;

— doui) brigăzi ,de tineret 
la minele ftogojelu și Urdari, 
aparținind I.M. Urdari.

< Athple acțiuni de mun
că patriotică la curățirea si 
întreținerea circuitelor de 
benzi.'

< Sint.,.inițiate săptăminal 
acțiuni de colectare si pre
dare a fierului -vechi, pină 
în prezent in contul orga
nizațiilor U.T.C. intrind con
travaloarea unei cantități de 
circa 2 000 tone.

Pagină realizată de ION D. CUCU

pute.ro
brigadierii.de
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TINERETUL ROMÂNIEI DOREȘTE PACEA!
Mii si mii de tineri, muncitori, țărani, 

intelectuali, elevi si studente copii, au 
participat in cursul zilei de miercuri, in 
județele Bihor, Maramureș, Satu Marc. 
Sălaj $i Timiș, la însuflețite mitinguri 
consacrate păcii și dezarmării. Sprijinind 
cu entuziasmul caracteristic virstei. cu dtv 
plină responsabilitate, strălucitele acțiuni 
și inițiative ale tovarășului N’ieolac 
Ceaușescu. secretar general al Partidului 
Comunist Komân, președintele Republicii 
Socialiste România, pentru trecerea neiti- 
tirziată la măsuri concrete de dezarmare, 
și. in primul rind de dezarmare nucleară, 
Apelul pentru dezarmare si pace al fron
tului Democrației și Unității Socialiste,

tinăra generație a patriei — români, ma
ghiari. germani Și de alte naționalități — 
iși demonstrează ou vigoare, alături de în
treaga noastră națiune, dorința de a trăi, 
de a invăța si’munci intr-o lume a păcii 
și colaborării, o lume ferită de spectrul 
războiului.

Aceste, ample manifestări, consacrate 
ilezarmării generale, securității, colaboră
rii și păcii au evidențiat totala adeziune 
a celor ce reprezintă viitorul patriei față 
de politica internă și externă a partidului 
și statului nostru, profunda lor recunoș
tință și dragoste fată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru grija părintească ce o 
poartă celor mai tinere vlăstare ale țării.

în încheierea • manifestărilor au fost 
adresate telegrame tovarășului Nicolae 
( eau.șescu, in earc se exprimă recunoș
tința tinerei generații iată de activitatea 
neobosită a conducătorului partidului și 
stalului, pusă in slujba dezvoltării multi
laterale a României socialiste, pentru tri
umful idealurilor de pace și înțelegere pe 
planeta noastră.

în fiecare județ au fost desemnați re
prezentanți ai tineretului care vor parti
cipa sițnbătă, 12 noiembrie, la ampla ma
nifestare a tineretului și copiilor, ce va 
avea loc la București sub genericul „Ti
neretul României dorește pacea".

În județul Bihor
25 000 de tineri și tinere din plontarea minieră Bihor, și-au

organizațiile U.T.C. ale județu
lui Bihor, străbâtînrl principala* 
le artere de penetrație in mu» 
niclpiul Oradea, s-au întrunit, 
miercuri, pe stadionul Tinere
tului din localitate, intr-un im
presionant. miting pentru de
zarmare si pace. în cuvintul 
său. Ioan Bondar, prim-secre- 
tar al Comitetului județean Bi
hor al U.T.C., a spus : „Noi, ti
năra generație a județului Bi- 
bof. fără deosebire de naționa
litate, trăim sentimente de â- 
leasă mîndrie patriotică. de pro
fundă recunoștință pentru tot 
ce a întreprins și întreprinde 
conducătorul partidului și statu
lui nostru pentru pacea conti
nentului. pentru pacea și secu
ritatea lumii. -Crescuți șt edu
cați în anii luminoși ai socia
lismului pe care-l edificăm in 
țara noastră, susținem din toată 
inima inițiativele României, ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul genera! al partidului, 
pentru oprirea, cursei înarmări
lor și in primul rind a celor 
nucleare". în continuare, Emil 
Patca, Secretar al Comitetului 
orășenesc U.T.C. Marghita, Ba
logh Erzebet. secretar al Comi
tetului U.T.C. de la Liceul in
dustrial nr. 5 Oradea. Maria 
Nistor, secretar al Comitetului 
U.T.C. Suplacu de Barcău, Clau
dia Pop, președintele Consiliu
lui U.A.Ș.C. de la Institutul de 
invățămint superior din Ora
dea, pioniera Claudia Bocanicîu 
și Gheorghe Sere; secretar al 
Comitetului U.T.C. de ia Ex-

în județul
Marele miting consacrat pă

cii și dezarmării in județul 
Maramureș a reunit, la Baia 
Mare, în fața Casei de cul
tură a sindicatelor, peste 20 090 
de tineri și tinere din unităti 
economice, instituții și școli. Ți
nerii maramureșeni purtau 
steaguri tricolore și roșii, lo
zinci și pancarte pe care se pu
tea citi: „Jjtf. ,bpfnbei cu neu
troni „Vrem pace pe pă- 
mint „România —
Ceaușescu — Pace 1", expri- 
mind adeziunea lor deplină 
față de activitatea nedWo^fă ă 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
dedicată păcii, cooperării ți< în
țelegerii între popoare. -Cuvin- 
tul de deschidere a mitingului 
a fost rostit de către Viorel 
Deghid, prim-secrctar a! Comi
tetului județean Maramureș al 
U.T.C.

„Noi, tinerii mineri maramu
reșeni, oameni ai adlncurilor. a 
arătat în cuvintul său Mircea 
Olaru, secretar al comitetului 
U.T.C. de la Exploatarea mi
nieră Săsar, adresăm tuturor 
celor care lucrează in aceste 
importante sectoare de activi
tate, tuturor tinerilor chema
rea fierbinte de a acționa uniți 
pentru stăvilirea cursei înar
mărilor. a amplasării de noi 
rachete cu rază medie de 
acțiune in Europa și în întrea
ga lume. Alături de ceilalți oa-

exprimat atașamentul deplin la 
politica internă ți externă a 
partidului și statului nostru, ex- 
primindu-si hoțăriwA lor de a 
munci și pe mai departe pentru 
materializarea prevederilor Pro
gramului partidului de fătirire 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate în România, pen
tru instaurarea unei noi ordini 
economice și politice internațio
nale, pentru o lume a păcii și 
colaborării.

într-o atmosferă dc puternic 
entuziasm tinerii bihofeni • au 
adoptat textul unei telegrame 
adresate tovarășului NICOLAE 
CEAUSESCU, in care.se arată, 
între altele : „Unin<lu-și glasu
rile cu cele ale întregului nos
tru popor, care, prin impresio
nante manifestări, iși afirmă vo
ința de a trăi in pace și înțe
legere cu toate popoarele lumii, 
tinăra generație a Bihorului iși 
exprimă și de această dată de
plina adeziune la politica in
ternă și externă a partidului șl 
statului nostru, la inflicăr&tclc 
dumneavoastră chemări, iniția
tive și propuneri pentru pace 
și dezarmare. Iu ideile Apelului 
F.D.U.S. și vă asigură că va ac
ționa cu întreaga sa energic 
pentru continua înflorire și 
prosperitate a scumpei noastre 
patrii. Republica Socialistă 
România, pentru edificarea unei 
lumi mai drepte și mai bune, in 
care să triumfe pacea, colabo
rarea și înțelegerea intre toate 
popoarele".

Maramureș
meni ai muncii, noi, minerii ti
neri ai acestor legendare me
leaguri, ne alăturăm milioa
nelor de glasuri spunind un 
Nu hotărit înarmării, războiu
lui".

Sentimentele de. adâncă stimă 
și însuflețită admirație față da 
secretarul general al partidu
lui postru s-au regăsit in cele 
spuse în cadrul mitingului de 
Anuța Tefel. secretar al comi
tetului U.T.C. Ocna Șugatag, 
Dorin Dunca. secretar al, co
mitetului U.T.C. de combi
natul de prelucrarea lemnului 
Sighetu Marmației, și pioniera 
Aliena Boicu.

într-o atmosferă de puternic 
entuziasm, participanții la 'mi
ting au adresat o telegra
mă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU. in care se arată, 
printre altele : ..Mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. noi. tinerii mara
mureșeni. participant! la mi
tingul pentru pace și dezar
mare, ne exprimăm unanima 
adeziune și atașamentul 
profund față de nobila dum
neavoastră activitate, desfășu
rată. in interesul prosneritătii 
poporului român. a! libertății 
și independenței tuturor națiu
nilor, pentru triumful păcii, 
pentru apărarea civilizației 
umane".

gramă adresata tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU. m card 
se spune printre altele : „Cu 
mândria de a vă avea in fruntea 
partidului și țării dorim să ne 
exprimăm și eu acest prilej, 
muit iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, recunoștința 
noastră fierbinte pentru tot ceea 
ce ați tăcut și faceți spre gloria 

rom In, 
pentru activitatea pe care o des
fășurări, a uriașei puteri de 
muncă și înțelepciune pe care le 
puneți in organizarea și condu
cerea științifică a întregii opere 
dc făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate si îna
intare a țării spre comunism, în 
promovarea fermă a nobilelor 
idealuri ale păcii și înțelegerii 
între națiuni, activitate care i-a 
adus și ii aduce României pre
țuire. respect și prietenie pe toa
te meridianele globului.

Tineretul și copiii sătmăreni, 
alăturîndu-sc tuturor tinerilor și 
copiilor din patria noastră, mul
țumesc și pe această cale, tova
rășei academician doctor inginer 
F.ler.a Ceaușescu, savant dc re
nume mondial, pentru modul 
strălucit in care orientează ști
ința românească in folosul 
dezvoltării economico-sociale a 
României socialiste, pentru con
tribuția deosebită, adusă ca pre
ședinte al Comitetului român 
„Oamenii de știință și pacea" in 
vederea apropierii oamenilor de 
știință din întreaga lume, pen
tru asigurarea păcii 'și progresu
lui tuturor popoarelor".

în județul Satu Mare
Peste 5 000 de tineri s-au reu

nit intr-un impresionant amfi
teatru al voinței de pace și via
ță aici, la Teatrul de vară din 

^municipiul Satu Marc, susținînd

cu fierbinte mîndrie patriotică, 
revoluționară și deplină apro
bare noile inițiative de pace ale 
președintelui României, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, che-

mările înflăcărate cuprinse in 
Apelul Frontului Democrației și 
Unității Socialiste. în cuvinte 
pline.de căldură. Ecatcrina Să- 
lățeanu, muncitoare, secretar al 
comitetului U.T.C. de la Între
prinderea textilă „Ardeleana" 
din Satu Mare, Mircea Nemeș, 
muncitor, secretarul comitetului 
U.T.C. la întreprinderea „23 Au
gust" din Satu Mare, Ana Olgas, și fericirea poporului 
lucrător agricol, secretara comi
tetului comunal U.T.C. Livada, 
Adrian Pop, elev la Școala ge
nerală nr. 1 din Satu Mare, Că
lin L'r, secretar adjunct al co
mitetului U.T.C. al Liceului de 
matematică fizică .,Mihai Emi- 
nescu" din Satu Mare, loan Li- 
vință, inginer, membru al birou
lui comitetului U.T.C. de la în
treprinderea „Unio" din Satu 
Mare, au exprimat voința și ho- 
tărîrea tuturor tinerilor români 
și maghiari care muncesc și tră
iesc înfrățiți aici, in aceste mi
nunate colțuri de țară, de a face 
lotul, acum, cit nu este încă 
prea tîrziu, pentru a opri cursa 
periculoasă a înarmărilor, pen
tru a se trece neintîrziat la in
staurarea unui climat de pace, 
securitate, colaborare. încredere, 
pe continent și in lume.

Sintetizând in mod elocvent a- 
ceastă unanimitate de gândire și 
simțire a tinerilor din județ, in
tr-o atmosferă de puternic en
tuziasm. de aletusă mîndrie și 
recunoștință fată de cel ce ne 
conduce destinele libere, domne 
și pașnice spre cele mai înalte 
culmi de progres și civilizație, 
participanții au adoptat o tele-

în județul Sălaj
După ce au străbătut principa

lele artere ale municipiului Za
lău. peste 15 000 tineri din jude
țul Sălaj — muncitori. țărani, 
intelectuali, elevi, români, ma
ghiari și de alte naționalități — 
au luat parte, miercuri după- 
amiază, pe stadionul din locali
tate. la un impresionant miting 
consacrat dezarmării și păcii.

Luând cuvintul, Silvia Perneș,. 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean Sălaj al U.T.C., a subli
niat, printre altele : „Alăturin- 
du-.și glasurile tuturor forțelor 
iubitoare de pace, cei peste

75 000 tineri din județ, ca de alt
fel toți locuitorii acestor me
leaguri, iși exprimă convingerea 
fermă că, acționind. in deplină 
unitate, popoarele pot impune 
adoptarea do măsuri 
care să asigure omenirii pacea 
și securitatea. Sintem hotărlțl să 
facem totul, așa cum ne învață 
secretarul general al partidu
lui nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru ca in Eurooa 
să nu mai fie amplasate noile 
arsenale ale morții — rachetele 
cu rază medie de acțiune".

Alexandru Berceanu, muncitor
 <

concrete

la întreprinderea de armături 
industriale din fontă și oțel, a 
subliniat in cuvintul .său : „Do
rim «ă ne desfășurăm activitatea 
pe frontul muncii creatoare din 
fabrici și uzine șl nu pe frontul 
unui nedorit și distrugător 
război. De aceea, susținem cu 
toată ființa noastră strălucitele 
inițiative și acțiuni de pace ale 
secretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae- Ceaușescu, 
răspunzînd astfel cu abnegație, 
cu tot entuziasmul nostru revo
luționar. Apelului Frontului De
mocratici și Unității Socialiste, 
pentru oprirea cursei înarmărilor 
șl adoptarea de măsuri urgente 
de dezarmare și de asigurare a 
păcii".

„Sintem mindri că aparținem 
unui popor care dintotdeauna nu 
a avut alte țeluri mai nobile do
cil independența, suveranitatea, 
prietenia și pacea, a spus meca
nizatorul Vasvari Ștefan, din 
comuna Sălătig. Toți cei ce 
trăim și muncim pe ogoarele Să
lajului, ne exprimăm profunda 
noastră recunoștință față de to
varășul Nicolfce Ceaușescu, pen
tru întreaga sa activitate pusă 

. în slujba apărării vieții și păcii, 
bunăstării și viitorului luminos 
al poporului nostru". Aceleași

gânduri și sentimente au expri
mat in cuvintul lor Cristina Pe
trescu, elevă la Liceul industrial 
nr. 1 din Zalău, inginerul Vastle 
Crisan dc la întreprinderea de 
conductori electrici emailați și 
pioniera Simona Sturza, de Ia 
Școala generală nr. 5 din loca
litate.

într-o atmosferă dc vibranta 
angajare patriotică, parttci- 
panții au adoptat o telegrama 
adresată tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, in care se spune : 
„Și noi, cele mai tinere vlăstare 
dc pc meleagurile săl&jene, ne 
alăturăm eu toată hotărârea șl 
puterea glasul voinței de pace a 
întregului popor român pentru 
oprirea amplasării de noi rache
te in Europa, pentru retragerea 
șt distrugerea celor existente și 
trecerea la măsuri concrete, de 
dezarmare. Avem de îndeplinit 
un amplu program dc activitate 
și vă asigurăm, mult iubite 
șl stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu d* hotărârea noastră 
de a ne îndeplini in mod exem
plar sarcinile ce ne revin din 
documentele Congresului al 
XH-Ica și ale Conferinței Na
ționale ale partidului, din ctl- 
vîntarea rostită Ia Cluj-Napoca 
eu ocazia deschiderii noului an 
de invățămini".

In județul Timiș *
Un însuflețitor miting pentru 

dezarmare și pace, pentru înțe
legere și prietenie ci) tinerii din 
lumea întreagă, organizat in 
sala „Olimpia" din Timișoara, a 
reunit peste 4 OOO de uteclșiț din 
județul Timiș.

în cuvintul de deschidere, îon 
Roțărescu, prim-soeretar al Co

mitetului județean U.T.C., a 
spus, printre altele : „înflăcăra- 
lele chemări, initiative și pro
puneri ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu privire la oprirea 
cursei înarmărilor nucleare, dis
trugerea rachetelor existente, 
instaurarrei unui climat de pace 
și securitate in Europa și in in-

t rău ga lume au găsit un larg 
cadu în inimile tinerel generații 
a patriei noastre și din alte țări-. 
Ne exprimăm și cu acest prilej 
profunda noastră recunoștință 
și dragoste față do iubitul con
ducător al partidului și sfatu
lui nostru, pentru grija părin
tească ce o poartă tineretului 
român și viitorului sătt luminos, 
angajamentul nostru ferm de a 
face totul pentru apărarea păcii 
și vieții pe pămfnt. pentru co
laborare și prietenie cu toți ti
nerii lumii", „Noi, tineretul 
muncitor din această parte a 
tării — a arătat in cuvintul său 
Mihai Ambruș. secretar al co
mitetului U.T.C. de la întreprin
derea de utirtaje do <șon*truoțli 
„6 Martie" — facem . cunoscut 
tuturor că vrem pare,' pentru a 
munci, învăța și trăi așa. cum 
dorim cu toții în România so
cialistă. De aceea exprimăm, și 
da la această manifestare a ti
neretului din Timiș, un hotărit 
NU cursei înarmărilor nuclearo, 
un răspicat DA păcii". Elevul 
'Marius Pop. de la liceul indus
trial ..Electromotor", vorbind in 
numele celor peste 30 000 de co
legi ai săi timișeni, a arătat, la 
rândul său : ..Cerem tuturor oa
menilor politiei, conducătorilor 
statelor lumii, să țină seama de 
dorințele tinerei generații, care 
vrea să trăiască în pace, liniște, 
bună înțelegere eu toți oamenii. 
Ne aducem și eu acest prilej 
prinosul nostru de recunoștință 
față de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu, pentru grija ce ne-o 
poartă pentru a putea trăi. în
văța și munci in liniște, spre 
binele nostru, al fericirii po
porului român".

La miting au luat, de aseme-

nea. cuvintul loan Boldijar, 
secretar al Comitetului comu
nal Giarmata al U.T.C.. Corne
lia Hirte, vicepreședinte al 
Consiliului U.A.S.C. din acest 
centru universitar.

„Noi, copiii — a spus, in cu
vintul «iu, pioniera Carmen P&- 
■trașeu — învățăm de la părinți 
și daseâli sâ iubim pămîntul ro
manesc. Noi. cele mai tinere 
vlăstare ale acestui minunat 
colț de țară, cu florile emoției 
in inimi, dăm glas sentimMte
ilor noastre do fierbinte, recu
noștință față de grija. p?rm;i- 
nontă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Caaușei=cu pentru apărarea pârii 
și vieții j>e planeta, noastră, 
pentru viitorul nostru luminos".

Participanții Ia miting au a- 
drwat tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU o telegramă in 
care se spune : „In numele tu
turor tinerilor șl copiilor din ju
dețul Timiș — români, germani, 
maghiari, sirbi șl de alte națio
nalități — exprimăm, intr-o 
unanimitate dc cuget șl simțire, 
dragostea nețărmurită, aleasa 
mîndrie patriotică. f*.|ă de lot 
ceea ce întreprindeți cu atita 
clarviziune și curaj revoluționar 
pentru ca generațiile dc astăzi 
și cele de milnc să nu fie ame
nințate de distrugere, să-și poa
tă consacra energia și talentul 
înfloririi continue a scurrmei 
noastre patrii. România socia
listă.

Vă încredințăm, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolo*' 
Ceaușescu, că vom munei și in
vita cu și mai multă dăruire 
pentru a deveni constructori de 
nădejde ai socialismului in pa
tria noastră, pentru pace, înțe
legere și prietenie cu tinerii din 
lumea întreagă".

I

(Urmare din pag, l)
Biuni. cenzura maghiară inter
zicând orice încercare dc susți
nere sau promovare a intere
selor naționale românești. Re- 
Ievind condițiile în care tre
buia să-și desfășoare activita
tea in presă, Simion Bărnuțiu 
îi scria lui Valeriu Braniște : 
„La fiecare vorbă ce o scriu 
țin înaintea ochilor codul pe
nal și îmi închipui că la spa
tele meu stă jandarmul ! In 
vremurile de astăzi numai așa 
poate scrie un redactor ro
mân". în cadrul relevat, o 
ofensivă concertată a fost în
dreptată împotriva școlilor ro
mânești, stabilindu-se o serie 
de măsuri menite să încerce să 
le anuleze caracterul național. 
In legea Apponyi, aprobată în 
Parlamentul de la Budapesta 
în anul 1907, la art. 17 se stipu
la fără pic de scrupule : „în
vățătorii trebui^ să întărească 
în elev spiritul de atașament 
la patria ungurească și conști
ința Că ei aparțin nației unga
re". Prin astfel de prevederi, 
legiuitorii urmăreau, în fapt, să 
mărească in mod artificial nu
mărul de maghiari făcuți, în 
lipsă de maghiari născuți. 
După aplicarea legii Apponyi, 
numai intr-un singur județ din 
Transilvania — Hunedoara — 
130 de școli românești au fost 
nevoite să-și închidă porțile.

Ajunsă la paroxism, politi
ca de prigonire și dezna
ționalizare a românilor, 
practicată de guvernul un

gar, a scandalizat chiar perso
nalități politice proeminente 
ale epocii din diferite state ale 
lumii. Astfel, Georges Clemen

ceau, viilor prim-ministru al 
Franței, a scris in ziarul „La 
Justice" din 12 mai 1894 : „Șco
lile românești sint susținute 
prin subscripție privată, iar în 
ele invățămintul trebuie sâ se 

- facă in limba maghiară. Româ
nii sint lipsiți de brice drep
turi politice. Românii din Un
garia și Transilvania, in nu
măr de 3,5 milioane, ar avea 
dreptul, proporțional,' la 75 de 
deputați din cei 417 cîți are 
Camera și nu au nici unul. Li
bertatea presei e absolut ilu
zorie". Intr-un articol redac
țional apărut in ziarul „Le Fi
garo" din 8 mai 1894 se Con
semna : „Este rar să vezi un 
poporreare a luptat ani de-a 
rinduf pentru independența și 
libertățile earc-i păreau nece
sare dezvoltării sale, să opri
me, să subjuge la rindul său 
pe cei ce sint mai slabi ca el. 
Există în Ungaria și Transil
vania 3,5 milioane dc români 
care, deși supuși împăratului 
rege al Ungariei, au o viață 
națională foarte intensă ; ei 
țin l'a naționalitatea, la religia 
și la limba lori Liberalismul de 
care el (guvernul de la Buda
pesta — n.a.) face atita caz în 
relațiile cu Austria, nu există 
atunci cînd e vorba de națio
nalitățile reprimate de ele
mentul maghiar". Zguduitoare 
prin forța cu care caracteriza 
o stare de lucruri mai mult de- 
cit scandaloasă, este , confe
siunea de credință făcută de 
cunoscutul om de cultură, 
Bjoernson, ziarului ,.A Hire în 
septembrie 1907. Acesta iși'ex
plica in felul următor decizia 
de a nu participa la conferin
ța interparlamentară pentru 
pace, ce a avut loc la Buda

pesta : „în tinerețe am iubit 
și admirat mult poporul ma
ghiar. Mai tîrziu, cunoscindu-1 
mai de aproape, am început 
să-i detest șovinismul. Aceste 
nedreptăți vor-duce Ungaria 
mai devreme sau mai tîrziu la 
pieirea sa". La rindul său, tita
nul literaturii ruse, Lev Tolstoi, 
scria în 1907 aceleiași publica
ții din Budapesta : „Ceea ce 
este mai trist este faptul că in 
străinătate Apponyi are repu
tația unui pacifist, pe cînd în 
Ungaria el nu recunoaște ne
maghiarilor nici măcar calita
tea de oameni". Chiar și unii 

cetățeni unguri luminați și cu 
vederi înaintate au luat atitu
dine fățișA-impotriva politicii 
de deznaționalizare a români
lor, promovată cu atita sirgu- 
ință de către oficialii și grofii 
maghiari. De exemplu, deputa
tul maghiar Ludovic de Mo- 
csary scria in marele cotidian 
„Egyetfirtes", din 25 decembrie 
1907 :. „O frică excesivă ne 
împinge să comitem acțiuni cu 
adevărat extravagante. Mă re
fer la tendința generală de 
maghiarizare. Știu foarte bine 
că ici, colo se neagă acest ade
văr, dar atunci de ce oare se 
aplaudă în mod frenetic in 
cele patru colțuri ale țării ori 
de cite ori marele șovin 
Banffy repetă că patria noas
tră nu va fi fericită pînă cind 

ultimul individ aparținînd ra
sei românești sau slovace nu 
va fi transformat în maghiar 
veritabil ?“. Exprimând un evi
dent adevăr, același Mocsary 
mai spunea : „Să nu dorim lu
cruri imposibile. Nu avem de-a 
face cu resturi de popoare, cum 
ar fi flamanzii sau bascii, ci 
avem in fața noastră blocuri 
naționale conștiente și pătrun
se in progres".

O politică deosebit de duș
mănoasă și dc aspră pe linia 
deznaționalizării românilor din 
Transilvania a desfășurat gu
vernul contelui Ștefan Tisza.
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Negind cu nerușinare dreptul 
românilor la o viață naționa
lă proprie și afișind același li
beralism de paradă, contele 
Tisza cerea românilor, fără pic 
de jenă, cu prilejul unui 
discurs ținut in parlament : 
„“Să vie'in rinduril’e noastre !“.

Este de la sine înțeles că po
litica de deznaționalizare pro
movată cu atita incăpățînare 
de cercurile cele mai reacțio
nare ungurești s-a izbit de o 
rezistență acerbă din partea 
poporului român. Românii din 
toate colțurile țării., de toate 
categoriile și stările sociale, 
masele largi populare din Tran
silvania, intelectualitatea, toți 
ca unul au spus sus și tare tin 
NU hotărit politicii de dezna
ționalizare.

în primii ani de după 1807, 
masele largi populare și bur
ghezia română au inițiat ac
țiuni intense de protest îm
potriva celor care urmăreau 
înglobarea administrativă par
țială a Transilvaniei in „rega
tul ungar". în cadrul acestor 
acțiuni se cerca menținerea 
autonomiei tradiționale a Tran
silvaniei și promovarea unei 
politici de apărare a interese
lor naționale ale locuitorilor săi, 
în luna mai 1368, Ia Blaj, ro
mânii au elaborat programul 
lor national-politic ce avea să 
fie cunoscut sub numele de

Pronunciamentul <le la Blaj. 
Această luptă va continua cu 
o și mai evidentă hotărire în 
deceniile următoare, îmbrăcînd 
diverse forme de manifestare. 
Una din acestea a fost și tac
tica pasivității, menită să evi
dențieze faptul că românii nu 
recunoșteau înglobarea forțată 
a Transilvaniei de către Unga
ria. Conducătorii politici ro
mâni din Transilvania au ho
tărit la conferința, din 7—3 
martie 1869, de la Miercurea 
Sibiului, cu ocazia constituirii 
Partidului. Național, tactica pa
sivității politice, ce' avea 1 ca 
piatră unghiulară a programu
lui principiul nerccunoaștcrii 
anexării Transilvaniei la re
gatul Ungariei. Cu .puțin timp 
mai înainte reprezentanții 

populației române din Banat 
si Crișaaa, care participaseră 
la conferința convocată la 7 
februarie I860 la Timișoara, a- 
doptaseră tactica activișmului, 
dar în programul adoptat in a- 
cest sens s-a inserat și preve
derea privitoare la nerocu- 
noașterea anexării Transilva
niei la Ungaria. După numai, 
doi ani, adică in mai 1871, s-a 
întrunit la Sibiu o conferință 
a celor două partide . politice 
românești din Transilvania și 
Banat, undo s-a decis unifica
rea acestora în Partidul Națio
nal Român, partid care va con

duce de fapt, în anii următori, - 
pină la Marea Unire, lupta do 
emancipare și eliberare națio
nală a românilor.

Apreciată obiectiv, tactica 
pasivismului a fost o în
cercare a conducătoriloi* 
politici români din Tran

silvania de a iolosi orice mij- 
Idh. orice posibilitate pentru a- 
apăra drepturile și pozițiile 
Câștigate de românii tranisiWă-’ 
neni înainte de compromisul 
din anul 1867. După conferin
ța anunțată de la Miercurea 
Sibiului, intr-o scrisoare per
sonală adresată lui Visarion 
Roman, omul de cultură și pa
triotul George Barițiu aprecia 
în felul următor tactica ce se 
impunea a fi urmată t „Despo- 

ții își împart rolele și in via
ță ; de .aceea cu ei nu pot fi 
sincer pre Ungă toată bînevo- 
ința, pentru că apoi iși bat joc 
de tine și te țin de găgăuți... 
Scopul nostru e fața la vede
rea lumii : voiam să avom una 
patrie, .viață națională și liljer- 
tate, mijloacele spre scop au 
să rămînă secretul nostru".

In scopul apărării propriei 
lor naționalități, a drepturilor 
și libertăților naționale și so
ciale, masele populare româ
nești din Transilvania au răs
puns mereu cu ardoare la toa
te chemările la acțiune adresa
te de conducătorii lor politici. 
De exemplu, la marea manifes
tație de pe Câmpia Libertății 
din 3/15 mai 1868, au luat parte 
numeroși țărani din Munții 
Apuseni, din Cîmpia Ardealu
lui, de pe Mutv.ș și Tirnave. 
Actul solemn adoptat cu acest 
prilej împotriva pactului dua
list a devenit un protest al În
tregii națiuni române. Lupta 
lor dirză nu a fost zadarnică. 
Fiii poporului român trăitori 
in Transilvania și-au menținut 
nealterate naționalitatea moș
tenită din moși și strămoși, 
limba, obiceiurile, religia ; ală
turi de acestea, Ja loc de cinste 
au păstrat omenia, corectitudi
nea, spiritul de prietenie și 
conviețuire pașnică cu oamenii 
de altă origine, care de-a lun
gul secolelor, în condițiile știți- 
te, s-au așezat pe aceste me
leaguri și au găsit la români 
ospitalitate, adăpost, hrană, 
bună înțelegere și alese senti
mente umanitare.

Revenind la momentul dc 
tristă amintire al încorporării 

Transilvaniei la Ungaria, ținem 
sâ subliniem încă o dată fap
tul că acesta a avut Joc in 
anul 1887 și nu în secolul XHÎ, 
cum total eronat, .tendențios șl 
dușmănos afirmă unii istorici 
sau, mai corect spus, unii 
pseudoistori'ci jrtaghiar!. Fapte
le istorice înfățișate oină acum 
arată in mod incontestabil efi 
Transilvania a avut destinul și 
căile proprii românești de dez
voltare, în zbuciumata sa evo
luție istorică pe parcursul mi
leniului al II-Iea Transilvania 
a avut, așa cum s-a arătat, ra
porturi specifice epocii feu
dale, caracterizate de relația 
suzeran-vasal cu regatul ma
ghiar. Imperiul' otoman sau 
cel habsburgie, însă nu a fost 
niciodată incorporată de vre
unul dintre acestea pină în 
anul 1867. Cu toate încercările 
disperate, făcute fă^ft pic' de 
scrupule <ie oficialitățile și gro
fii maghiari de a menține 
Transilvania ca pe o anexă co
lonială a Ungariei, nu au reu
șit .să o facă decît sprijiniți de 
habsburșL pentru o durată de 
51 de ani. Aproape' un mile
niu, așa cum o certifică toate 
documentele de. epocă. Tran
silvania s-a dezvoltat ca un 
principat autonom. Acest lu
cru a fost recunoscut in 1790 
de către împăratu’ Austriei, 
cind afirma in mod categoric ; 
„Transilvania este un principal 
de-șine-stâtătd'r și neatîrnat de 
altă țară, conducindu-se duoă 
Constituția și legile lui". Auto
nomia Transilvanie! a Iest o 
urmare firească a neîncetatei 
.lupte pentru libertate și inde
pendență purtată de urmașii 
dacilor împotriva tuturor asu
pritorilor 'de' neam.

care.se
pline.de
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TELEGRAME
Tovarășului ALVARO CUN HAL

Secretar general'al Partidului Comunist Portughez

SARCINI IMPORTANTE, ACȚIUNI ENERGICE azi
Stimate tovarășe Cunhal,

i Cu prilejul împlinirii viratei de 70 de ani. am plăcerea să vă 
adtesea.. in numele Comitetului Central al Partidului Comunist 
Român, a! tuturor comuniștilor și oamenilor muncii din România, 
precum și al meu personal, cele mai calda felicitări și urări de să
nătate și fericire personală, de succes in activitatea pe care o des
fășurat! in fruntea Partidului Comunist Portughez.

Activitatea dumneavoastră de conducător încercat al Partidului 
Comunist Portughez este bine cunoscută și apreciată in rîndurile 
partidului nostru, ale întregului popor român.

Folosesc și acest prilej pentru a-mi exprima convingerea că re
lațiile tradiționale de prietenie și solidaritate existente între păr-' 
ttdele noastre vor continua să se dezvolte spre binele celor dpuă 
popoare, al pauzei păcii, securității și colaborării internaționale.

ALE LUCRATORILOR OGOARELOR
Furajele grosiere strînse de pe cimp

și depozitate pînă la ultimul fir!

•v

Ritm susținut 
pentru

I

I

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

CELUI DE AL 23-LEA CONGRES

AL PARTIDULUI COMUNIST

DIN STATELE UNITE ALE AMERICII
CLEVELAND-OHIO

Cel de-al 23-lea Congres al Partidului Comunist din Statele 
Unite ale Americii ne oferă plăcutul prilej ca, in numele Partidu
lui Comunist Român, al secretarului său general, 
Nicolae Ceaușescu, să vă adresăm dumneavoastră și 
partid calde felicitări și cele mai bune urări dc succes 
șurarea lucrărilor acestui important for al partidului 
voastră.

Partidul nostru,- oamenii muncii din Republica Socialistă Româ
nia urmăresc cu interes activitatea pe care o desfășoară partidul 
dumneavoastră, consacrată promovării intereselor oamenilor muncii 
americani, înfăptuirii aspirațiilor lor de progres, bunăstare și pace.

Folosim această ocazie pentru a exprima dorința ca legăturile 
de prietenie și solidaritate dintre Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist din S.U.A. — întemeiate pe egalitatea in drep
turi. respectarea principiilor independenței și neamestecului in tre
burile interne, a dreptului fiecărui partid de a-și elabora de sine 
stătător linia .politică, tactica și strategia sa revoluționară — să se 
dezvolte și pe mai departe. înscri!ndu-se ca o contribuție însem
nată la promovarea bunelor relații existente intre cele două par
tide șl popoare ale noastre, în lupta pentru progres social și cola
borare internațională.

Vă urăm, dragi tovarăși, succes deplin în desfășurarea lucrărilor, 
în îndeplinirea hotăririlor ce vor fi adoptate, precum și m în
treaga dumneavoastră activitate consacrată apărării intereselor 
fundamentale ale poporului american, ale cooperării, destinderii 
înțelegerii intre popoare.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

tovarășul 
întregului 
în desfâ- 
dumnea-

Si

COMITETULUI CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST FINLANDEZ
în legătură cu încetarea din viață a tovarășului Viile Pessi, pre

ședinte de onoare al Partidului Comunist Finlandez, militant de 
seamă al partidului, vă

V ă rugăm, totodată, 
noastră compasiune.

exprimăm sincere condoleanțe.
să transmiteți familiei îndoliate întreaga

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Preșeldlritele Republicii Socialiste România

- MuRwnesc stncur Excelentei Voastre pentru felicitările t'imisc 
cu prilejul sărbătorii național? a Austriei și vă exprim, la r’.pdul 
me t. cela m..: buris urări de sănătate și fericire personală, pentru 
un viitor fjric'it al.poporului român. . „

RUDOLF KIRCHSCHLXGER
Președintele fed era f 'Republicii Austrial -A3 • _. TMB î

V..

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

«. ■ ■■ Prefediritete Republici: Socialiste România
S?i‘t decs jb'.t ci,? mișcat d-.> mesajul d-c simpatie pe care Excelența 

Voa<tă a binevoit să miri adreecze cu ocazia tragicului cutremur 
dc Rimini care a lovit țara’-noastră.

Tm ' ftă Iranienit .Exalepțri .Vpastye. 
îămffîijffî, fridoliak: -41- ial' 
«inqcie «nțlîljurni-ri. ■

.V*.
.v- 
oi

in numele poporului, 
meu personal, expresia celor mai vii

KENAN EVREN
- Președintele Repltbliăii 'TuMciat- • -V ” 1

’ ? ——

*: Adun ar© festivă consacrată 
celei de-a 66-a aniversări

a Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie

în cadrul manifestărilor ce 
s-au desfășurat in țara noast 
cu prilejul celei de-a 65-a ani
versări a Mării Revoluții So
cialisto dih Octombrie, la Ol
tenița a avut loc o adunare 
festivă.

TEATRUL MIC 
ÎNTRE 

BRIGADIERI
ta invitația Șantieru

lui național al tineretu
lui de ia Motru, Teatrul 
Mic va preiento în zilele 
de joi, 10 noiembrie, și 
vineri 11 noiembrie 1982 
spectacolele „Niște ță
rani" de Dinu Sâraru și 
recitalul lui Nlcu Ali- 
fantis „Baladă cotidiană" 
pe binecunoscuta plai- 
formă minieră de la Mo- 
tru și la Tg. Jiu:

CiNEMA
Lovind o pasare de pradă: 

SCALA — 9; 11,ÎS; 13.30; 15,45; 10; 
20,15; FAVORIT — 9; tl,15; 13,30; 
15,45; 13; 20,15: MODERN — »;
11,15: 13,30; 15,45; 13; 20.15.
C Haiducii lui Șaptecai: TIM
PURI NOI — 9: ti; 13.15: 15,30; 
17.45 : 20.
A Neamul Șoimăreștilor: DACIA 
-- 8; 12; !G; -19.
♦ Băltii de sîmbătă seara: MIO
RIȚA — 9: 11,15; 13,30; 15,45; 13; 
20.13.
• CSruta cu mere: FLOREASCA

lNFORMATII-NOrE‘SÂH-FILÂTELlte’UMOR 
INSEMNARI-MUZICA* JOCURI” EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați

, Din, discuțiile purtate cu inginerul Tiberiu Gal, tuturor subproduselor, pentru înnobilarea acesto- 
șeful compartimentului bază furajeră in cftdrul . ra cu diferite ingrediente nu-și fac problema din 
Direcției generale pentru agricultură și industrie 
alimentară a județului Mures, reținem că la'ora 
actuală in balanța furajeră, la capitolul suculente, 
se înregistrează un important minus față de pre
vederi. O explicație ar fi: însemnate suprafețe 
din cele destinate insijozării au fost utilizate in 
alte scopuri. Mai eXacț. ajung;nd in timp util: la 
maturitate, porumbul — cultura a doua — s-a 
recoltat pentru boabe. Nimic rău in această mă
sură. Numeroase unități, acelea,care in tot timpul 
anului au pus accent pe recoltarea și insilozarea

acest punct de vedere. Deficitul l-au acoperit din 
alte surse.'O bună parte din acesta poate fi com
pletat cu borhotul rezultat de la prelucrarea sfe
clei de zahăr, ori care urmează să se primească 
potrivit cantităților livrate. Dar pînă atunci mai 
există importante rezerve în unități. E vorba de 
cocenii de porumb și coletele de sfeclă. Așadar, 
stringerea acestora pînă la ultimul fir trebuie 
privită prin prisma necesității completării can
tităților de furaje destinate animalelor pentru 
perioada de stabulație.

încheierea
tuturor

lucrărilor

Acțlonind in acest sens — în 
spiritul indicațiilor și sarcinilor 
reieșite din mesajul adresat lu- 

• erătorilor ogoarelor cu prilejul 
„Zilei recoltei", de către secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu — 
zootehnist!;. asociațiile econo
mice și Intercooperatiste din 
Vidrasău ne informează că în
treaga cantitate de coceni de pe 
cele 400 ha cultivate cu po
rumb a fost stocată si depozi
tată intr-un spațiu anume ame
najat. Cea mai mare parte si-a 
luat locul în bateriile de siloz, 
iar in acriste zile continuă insi- 
lozarea ultimelor cantități în 
amestec cu borhot de sfeclă de 
zahăr.

în ritm susținut continuă in- 
silozarea cocenilor la C.A.P. din 
localitate. Pe brigadierul loan 
Aldea îl îrttîlnim în parcela 
Scoborîș.

— Executăm transportul co
cenilor de pe ultimele hectare. 
Lucrăm cu cinci atelaje și ii 
depozităm direct la saivanul 
de oi.

S-ar părea deci că la Vidra- 
său poate Veni iarna. loan Cer- 
gbizan. președintele unității, nu 
psțe de aceeași părere. De ce?

— în brigada Săușan. ne in
formează. mai avem de trans
portat 350 tone de sfeclă de za
hăr. Figurăm, conform reparti
ției comandamentului agricol 
județean, cu 6 capacități la 
transport. Credeți-mă că de o 
săptămînă aștept în parcelă. îm
preună cu cooperatorii, dar n-a 
venit de la I.T.A. nici o ma
șină. Pînă atunci am avut o co
loană auto din județul Cluj care 
s-a retras înainte de a incheia 
act ittnca.

Terenurile brigăzii in discuție 
constituie intr-adevăr un loc 
greu accesibil. Șoferii care fac 
un drum, 
ședintelui.

MUREȘ
să-l facă pe al doilea. Pe timp 
ploios, aici nu se poate intra 
deeît cu elicopterul.

în citlda acestor dificultăți, 
producția odată realizată trebuie 
să ajungă la destinație. O mă
sură de excepție — mobilizarea 
capacităților necesare pentru a 
efectua transportul operativ, cit 
timp starea vremii mai permite 
— din partea comandamentului 
agricol județean ar fi' oportună.

Transportul cocenilor de pe 
ultimele suprafețe face obiectul 
acțiunilor desfășurate în aceste 
zile și de către cooperatorii din 
Gheorghe Doja și Crăciuncști.

— în săptămînă aceasta în
cheiem transportul cocenilor de 
pe ultimele 10 hectare, ne in
formează 
ședințele

— Mai 
portat de 
țiază Iile 
C.A.P. Crăciunești. Lucrăm 
23 atelaje.

Trecem prin Foi. Stejeriș, 
Gruișor. Ajungem la Acățari. 
întîlnim oameni in cimp. re
morci. atelaje. Tovarășa Ga
briela Gal. primarul comunei, 
ne Încredințează tinărului Fran- 
cisc Mezei, secretar adiunct al 
comitetului comuna’ d? partid. 
Renunțăm la operativă. Prefe
rări să culegem datele in uni
tăți.

— Astăzi încheiem tăiatul co
cenilor pe ultimele hectare, ne 
spune, la Văleni. Anton Sico, 
inginerul șef al C.A.P. Mai 
avem d<? transportat cocenii de 
p. circa 80 hectare.

26 cooperatori taie cocenii d? 
porumb 
ultimele

Johann Somodi. pr:.- 
C.A.P. Gheorghe Doja. 
avem coceni de trans- 
pe 28 hectare, eviden- 
Tecșe, inginerul șef al 

cu

va termina in două zile, ne asi
gură Maria Kovacz, președinta 
C.A.P. La transport sint antre
nate 7 atelaje.

— Pe cele 452 hectare culti
vate cu porumb, cocenii au fost 
tăiaț.i, ne informează Anton 
Cengheri. inginerul șef al C.A.P. 
Acățari. De pe 400 hectare re
colta a fost transportată. Con
tinuăm această operație cu 23 
atelaje și 6 autocamioane.

Un calcul sumar evidențiază 
că. din parcelele aparținătoare 
comunei Acățari. mai trebuie 
transportați cocenii de pe 250 
hectare. Iată deci o importantă 
sursă de completare a necesa
rului dc siloz in fiecare unitate. 
Din discuțiile cu interlocutorii 
reținem o problemă comună: 
ritmul insilozării cocenilor este 
nesatisfăcător și datorită greu
tății cu care ajunge borhotul în 
unități. Indicațiile date de că
tre comandamentul agricol ju
dețean in această direcție șînt 
clare: mașinile care transportă 
sfecla din unități direct la Fa
brica de zahăr trebuie să se 
înapoieze in unități cu borhot. 
Cu mici excepții, conducătorii 
auto rămin insensibili la împli
nirea acestui deziderat. Dincolo 
de comoditatea 
țiază si o crasă 
de gospodărirea 
fapt inadmisibil în condițiile ?n 
care economisirea Combustibilu
lui este o. cerință de maximă 
importanță. Nimeni nu are pre
tenția ca acest transport să se 
efectueze gratuit. Așa că atitu
dinea conducerii I.T.A. față de 
asemenea realități trebuie să fie 
mult mai intransigentă. Cu ace
lași consum de carburanți 
pot executa două Jucrări. 
același gT'.'d de probitate 
agenda unităților agricole.

■ Concentrindu-și e- 
fortiirile asupra- termi
nării cit mai grabnice 
a arăturilor pentru in- 
sămințările dc primă
vară, oamenii muncii din 
agricultura județului 
ge? au 
acum, 
ceastă 
bine de 60 000 ha, 
ce reprezintă 94 la 
din totalul suprafeței 
prevăzute. într-un ritm 
la fel de susținut se des.- 
fășoară și acțiunea 
sigurare a tuturor 
tăților de furaje 
sare animalelor pe 
pul iernii, precum 
unor importante 
dc nutrețuri.
scop depozitindti-se deja 
230 000 tone de furaje 
suculente, 115 000 tone 
de furaje grosiere și 
67 300 tone de fin.

reușit ca. 
sâ execute 
lucrare pe

Ar- 
pină 

a- 
mai 

ceea 
sută

de u- 
canti- 
nece- 
tim- 

Si a 
rezerve 

în acest

Arăturile
grabnic 

finalizate!

lor se eviden- 
indiferent-ă fată 

carburanților.

• Ialomița : Azi are loc la Clubul tineretului din Fetești 
dezbaterea .Pacea, problemă fundamentala a oamenilor de 
pretutindeni" • lași : Tinerii dc la Combinatul de fibre 
sintetice organizează simpozionul pe tema „Lupta pentru 
unitate și independență, trăsătură fundamentală a poporu
lui român" • Bihor : In organizațiile U.T.C. din județ sint 
inițiate ample acțiuni dc propagandă și informare tehnico- 
economicâ : consfătuiri tematice, expuneri-dezbatere, expo
ziții de carte tehnică, sUiiniburi de experiență, seri de ști
ință. intilniri cu inventatori și inovatori, toate fiind circum
scrise complexei manifestări „Săptămina științei și tehnicii 
pentru tineret" organizată de Comitetul județean aî U.T.C. 
8) Hunedoara : Peste 10 000 tineri din 8 unități economice 
participă Ia acțiuni record in producție propunîndu-și să 
realizeze suplimentar produse în valoare de aproape un mi
lion de lei. • București : „Luna noiembrie, luna prepara
telor culinare" este genericul acțiunilor pc care tinăriti co
lectiv at I.A.P.L. „Central" din sectorul 5 al Capitalei le su
pune atenției noastre prin organizarea unor expoziții de 
profil la restaurantele „Cișmigiu", „Gambrinns", „Tic-Tac" 
precum și prih concursurile profesionale ce vor desemna 
pe cei mai tineri maeștri ai artei culinare.

La cererea zecilor de mii de tineri și la invitația 
comitetelor județene ale U.T.C.

SERBĂRILE
SCÎNTEII TINERETULUI

Organizate de C.C. ot U.T.C. în colaborare cu Redacția de 
j tineret o Radioicleviriunii Române, „Serbările Scînteii tine

retului” se vor reîntîlni cu tinerii lor prieteni dupâ cum ur- 
i meoză :

■ Pînă acum in jude
țul Constanța, arăturile 
pentru însămlnțările de 
primăvară au fost efec
tuate pe 150 000 hec- 

. tare, ceea ce rep-ezin- 
tă însă numai 60 ia 
sută din suprafața pre
văzută. Deși in 
zile, 
cest ci 
crări
t-ate circa 3 000 de trac
toare, ritmul zilnic 
este satisfăcător, în 
mul tind pentru 
doar 1 300 dintre i 
tea sînt folosite în 
schimburi.

S-a lucrat 
în consiliile 
groindust riale 
Cernavodă și 
Traian unde, 
du-se permanent 
de lucru

ultimele 
la executarea a- 

importante lu
au fost concen-

la C.A.P. Găești
6 hectare.

Pe
Lucrarea se

după spusele pre- 
nu se mai încumetă

cel mal 
urgență ce 
cu

.Cit

: nu 
pri- 
că 

aces- 
două

in- 
scurt 

se 
atît mai

meteorolo- 
deteriorarea

aceste urr- 
rîe 
in

MIRCEA BORDA

- u

y? 3'.:’

SPORT

fes®
■

mai bine 
unice a- 

Castclu, 
Valu lui 

asigurîn- 
_..t front 
t-artoare’or 

disponibile, arăturile a- 
dinci de toamnă se apro
pia de sfîrșit.

în a'te consilii 
agroindustriale, 
sint : 
mon, 
ales 
rile 
Cogealac. Shinina st 
Hirsova im-nrea este 
mu’t rămasă In u-mft.

Tocmai de aceea se 
imnvn și în 
tăți măsuri urgente 
orgarhare a munci! 
fn ma’ii mari, in două 
schimburi și seh’mbu’i 
prelungite. în așa fel in
ch lucrarea să se 
cheie în 
tlmn — 
impune 
mult, cu 
gii prevăd 
condițiilor atmosferice in 
această parte a tării.

unice 
cum 

Panteli- 
maf 

întreprinde- 
stat :

Ostrov, 
Dorobantu gi 
în 

agricole de 
Stunina 

!-:c 'ivea

; In județul MEHEDINȚI
! — 21 noiembrie - Drobeta-Turnu Severin

- 22 noiembrie - Orșova

in judelui CARAȘ-SEVERIN
- 23 noiembrie - Reșița - Sala sporturilor
- 24 noiembrie - Caransebeș

In județul TIMIȘ
■— 25 noiembrie - Lugoj
- 26 noiembrie - Timișoara - Saia sporturilor „Olimpia” 

în județul ARAD
- 27 noiembrie - Arad - Sala sporturilor
Biletele au fost puse în, vinzoțe prin organizațiile U.T.C. 

din întreprinderi, școli și instituții.

Caligrafii de buzunar

BUCURIA DE A-I ÎNVĂȚA PE ALȚII
Uneori, părinți ti

neri fiind, prinși de 
vîrtcjul 
silnice, 
proape 
pili in i 
rășei 
Uităm 
are, m

' treburilor 
ne lăsăm a- 
exclusiv co- 
seama tova- 
Invățătoare. 

Că și dinsa 
. afara obli

gațiilor profesiona
le, și altele m.ulte, 
obștești și. gospodă- 

redem. 
intru- 

princi-

*
ceeași vlrstă Cu noi, 
iar faptele pe care 
le semnează cu 
strălucire și pres
tanță. lată, foartt 

învățătoare 
Solea, de la 
generală nr.

SUCCESE ALE GIMNASTELOR NOASTRE 
ÎN ITALIA MERIDIAN

rești. N-o 
dealt ca o 
chipare a 
plului pedagogic. 
Dacă lucrăm cumva 
în presă, nu ne-o 
aducem aminte nici
odată clnd e vor
ba să redactăm un 
reportaj oi un per-, 
tonaj model. Deși 
are nu o dată d-

tinăra 
Lucia
Școala „_____  ....
4 din Slatina a pfe- 
gătit deja două se
rii dc școlari și a. 
preluat in această 
toamnă o a treia. 
H unul dintre nu
mele posibile care 
merită un elogiu 
sincer pentru tactul 
pedagogie și finețea 
metodelor de pre
dare. Cea dinții se
rie a Luciei Selea 
a încheiat.
se. Țincii 
tiioară sint

Opt Cld' 
de odl- 
deja co-

pii mari șt. ceea ce 
vorbește despre ta
lentul fostei lor in- 
hățătoare, smt și 
elevi foarte buni. 
Ca și ceilalți, dealt
fel. Ri ce bucurie 
poate fi mai mare 
pentru un tinăr în
vățător dacii de a 
ajuta copiii să de- 
vină tineri frumoși 
și dc nădejde? A- 
ceasta e chiar bucu
ria cec. mai de preț 
a tinerei, foarte ti
nerei- învățătoare 
Lucia Setea, colega 
noastră de genera
ție, uit posibil erou 
al unui reportai cu 
tineri exemplari. 
(Constantin 
rescu).

So

Au participat reprezentanți 
ai organelor locale dc partid 
și de stat, ai organizațiilor de 
masă și cb'iești, numeroși oa
meni ai muncii.

Au fost prezenți membri ,ni 
Ambasadei U.R.S.S. și ai dele
gației Asociației 
sovieto-române.
in vizită in țara noastră.

Adunarea a fost deschisă de 
tovarășul Dumitru Beja.-,. 
prim-secretar al Comitetului 
județean Călărași al P.C.R.

In cuvîntările rostite de Vic
tor Cojoacă, prim-secreta'' al 
Comitetului municipal Oltenița 
al P.C.R., și de E.M. Tiajelni- 
kov, ambasadorul Uniunii So
vietice la București, au fost 
relevate însemnătatea istorică 
a Marii Revoluții Socialiste 
<’in Octombrie,, succesele ob
ținute de nopoaro’e sovietice 
în construcda societății comu
niste. Au fost subliniate, de 
asemenea, realizările dobin- 
dite de oamenii muncii din 
țara noastră, sub conducerea 
Partidului Comunist Român, în 
edificarea societății socialiste 
multilateral dezvoltate, fiind 
evocate tradiționalele relații de 
prietenie și colaborare dintre 
partidele, țările și popoarele 
noastre.

de prietenie 
care se află

— 9; 11; 13: 15.30: 17,45: 30; ARTA
— 9: 11; 13; 15; 17; 19.

Pe malul sting al Dunării al
bastre: VOLGA — »: 11,15; 13.30; 
13.45; 18; 20; MIORIȚA — S; 11,15; 
13,30: 15,45; 18; 20.
® Misterele Bucureștilor: VIITO
RUL — 15.30; 17,30; 19.30: FLA
CĂRA — 15; 17; 19.
® Sfirșitul nopții: MUNCA — 15; 
17,15: 19.39.
# Aventuri la Marca Neagră: 
COSMOS — 9.30; 12,30; 15.30; 18.30.
® Baloane de curcubeu: pthO- 
GRESUL — 18; 18; 20.
* Călărețul cu calul de attr: LU
CEAFĂRUL — 9; 11,15; 13,30; 
15.45: 18; 20.
• Cîntecul c viața mea: CEN

Gimnastele romance Ecatorina 
Szabo. Lavihia Agache și Laura 
Cutins, medaliate la r?.-::-ntrie 
campionate mondiale de la Bu- 

.. dapesța. au participat cu succes 
la dota» concursuri internațio
nale desfășurate in Italia.

La Catania, formația română 
a cîștigat competiția pe echipe, 
iar Lavinia Agache și Ecaterina 
Szabo s-au clasat pe primele

două locuri la individual com
pus.

In concu-sul individual pe a- 
pșrate do la Roma. Ecaterina 
Szabo a terminat invingățo.'-? 
la paralele,' bimă și sol (unde 
a. primit de două or, nota maxi
mă „zece"), iar Lavinia Agache 
s-a situat pe locul întii la sări
turi.

■ Selecționata masculină 
handbal a României a 
un med damonstrativ 
.-eldorf in compania 
locale Turu. pe care a 
cu scorul de 33—28 
Principalii realizatori 
mației române au fost 
Petro (cite 5 goluri 
Roșea și Dutău (cile 4

rte 
susținut 
la Diis- 

eehipei 
invins-o 
(16-18). 

ai for- 
Vașilca. 

înăcrise), 
goluri).

Umguayenii Andrade, Varela 
și Sehiaffino au fost component 
al echipei car? a ciștigat Cam
pionatul mondial din 1950. in- 
Vingî.nd in finală Brazilia, iar 
austriecii Ocwirk și Hanappi 
s-au numărat printre cei mai 
celebri jucători ai anilor ’50.

ETAPA DE IARNĂ A CELEI DE-A IV-A EDIȚII 
A COMPETIȚIEI POLISPORTIVE NAȚIONALE 

„DACIADA"
In luna noiembrie, in întreaga 

țară va avea loc declanșarea 
clapei de iarnă a celei de-a IV-a 
ediții a competiției polisportive 
naționale „Daciada", noul stan 
în ampla mișcare sportivă de 
masă urmind să fie marcat prin 
organizarea de acțiuni și între
ceri in aer liber și in săli, la ni
velul asociațiilor și localităților. 
Astfel, se va asigura continuita
tea in practicarea exercițiului fi
zic și sportului.

Ediția precedentă — cea de-a 
treia — a cunoscut o mai mare 
participare a diverselor catego
rii de tineri și 
muncii, numărul 
sportive crescind, 
plus de inițiativă 
turor color implicați in organi
zarea întrecerilor desfășurate

de oameni ai 
manifestărilor 
datorită unui 
din partea tu

TRAL — 8; tl,15: 13.30; 15.45; 18: 
20.
C Program de desene animate: 
DOINĂ — 9;’ II; 13; 17.15.
• Fata care vinde flori: BU- 
ZEȘTI — 15; 17.30; 19,45.
• Călătorul cu cartușe: LIRA — 
15,30; 17,30: 19,45.
• Limita dorințelor: PACEA — 
13,30; 17.30; 10,30.
• Rubedeniile: CULTURAL — 9; 
10,48: 12.30; 14,15; 18.15: 13.15.
• Atenție la gafe: PATRIA — 9;
10.45;' 12.30: 14,15: 16.13; 18.13;
20,15; ENCEUSIOR — 9; 11,15:
13,39; 13,45; 18; 20.13: GLORIA — 
9: t'.t-î; 13.30; 15.45; 13- 20J
• Marea hoinăreală: CAPITOL — 
9: 11,15; 13,30; 15.45; 18; 24.
• Hercule cucerește Atlantida:

sub egida „Daciadei". Totodată, 
au continuat să se manifeste as
pecte negative, intre care pot fi 
enumerate caracterul sporadic a! 
unor acțiuni de real interes, o 
slabă preocupare a unităților de 
bază pentru o activitate perina* 
Tir.' 11 ta.

Pentru noua ediție, Comisia 
centrală a stabilit un plan ri
guros dc măsuri, menit să ducă 
la organizarea la un nivel cali
tativ superior n tuturor acțiuni
lor sportive de masă și de per
formanță, pentru transpunerea 
în viață a hotăririlor și indica
țiilor conducerii superioare de 
partid in vedereâ cuprinderii în
tregii Dopulații in activități de 
educație fizică și sport — com
ponentă cu pondere importantă 
a procesului de educație socia
listă a maselor.

■ Atacantul Pietro Fanna și 
fundașul Ubaldo Rlchetti, ambii 
de la echipa olimpică, sint noile 
apariții în lotul reprezentativ de 
fotbal al Italiei pentru meciul, 
din deplasare, cu Cehoslovacia, 
din 16 noiembrie, contind pentru 
preliminariile campionatului eu- 

ihdiciile. 
Urmi nd 

Brono
roptsan. După toate 
Fanna va fi titular, ol 
să-I înlocuiască pe 
Conti, accidentat. Formația pro
babilă pentru această partidă 
este următoarea : Bordon, — 
Bergomi, Cabrini. Bagni. Vier- 
chowod. Soirea. Fanna. Ance
lotti, Rossi, Dossena. Giordano.

■ Căpitanul echipei de fotbal 
a li.F. Germania și «al lui Bayern 
Miinchcm, K.arl-i-leinz Rummc- 
nige, a fost sancționat cu o 
amendă substanțială de către 
federația din R.F.G., pentru ati
tudine nesportivă. In timpul 
meciului Bayern Miinehen — 
Bom s sia M oenchen gladb ach. 
K. H. Rummenige a incitat 
stm-malorii de pe stadionul 
oi’tnpîc să manifeste o atitudine 
reprobabilă față de arbitru.

■ Revista britanică ..World 
Soccer" propune cea mai bună 
eehiaă mondială din toate tim
purile, in următoarea comoo- 
n otită : lâșin (U.R.S.S.), — An
drade. Varela (Uruguay), Ocwirk. 
Hanappi (Austria), Kopa (Fran
ța), Schiaffino (Uruguay).
Matthews. (Anglia), Pole (Brazi
lia). Di Stefano (Argentina. 
Spania), Puskas (Ungaria).

■ Tc-nismanul cehoslovac Ivăn 
Lendl cohtinuă să conducă in 
clasamentul „Marelui Premiu — 
F.I.L.T." cu 2 614 puncte. Pe 
locurile Următoare se situează 
Mats Wilander (Suedia) — 2 301 
puncte, Jimmy Connors (S.U.A.). 
2180 puncte, John McEnroe 
(S.U.A.) — 2 000 puncte, Yannick 
Noah (Franța) — 1682 puncte. 
Jimmy Arias (S.U.A.) — 1 680 
puncte, Jose Higueras (Spania) 
— 1 333 puncta. Andres Cornet 
(Ecuador) î 1T9 puncte, J-ose- 
Luis C-lerc (Argentina) — 1125 
puncte etc..

Foto-album
«wia VEkăm nm«iin nani un MMa,*

In cadrul amplelor acțiuni pentru.triumful pă:,'. scr-i- 
rității șl conlucrării pașnice între popoare re se Ce-- 
fășoară in întreaga -țară. Comitetul iw’-'e-n .V; -
Uniunii Tineretului Comunist o. organizat o „Sfa-'.’fd 
a picii" pe itinerarul Tîrgu Mureș — Tîrnăveni — Ier
nat — Tlrgu Mureș. Porniți din fața, sălii sporturilor 
din Tirgu Mureș, membrii, ștafetei, tineri posesori al 
motoretei „Mobra". au participat lâ adunarea dc >)a-.;e 
a elevilor de la Liceul industria! de chimie din T'rnă- 
veni. Liceul energetic dip lemtit si Liceul industrial 
..Electromureș" (in imagine) din Tîrgu Mureș. (Ko.acs 
B. Ștefan).

FESTIVAL — 0: 11,13; 13.30; 15.45; 
18: 20.
« Dublu delict: VICTORIA — 9; 
11,15; 13.30; 15,45; 18; 20,lâ.

Lanțul amintirilor: BUCU
REȘTI — 9.15: 12,30; 16; 19; FE
ROVIAR - 9; 12; 18; 19.
4> Drumul spre victorie: GRI VIȚA
— 9; 11.30; 14; 16,30; 19; GIU-
LEȘTI — 9; 11.30: 14; 16.30; 19; 
TCMIS — 9; 11.45; 14.30; 17.15; 20.
• Cariera mea strălucită: UNION
— 9.30; 11.30; 13,30; 15.45; 18: 20.
• Corleone t DRUMUL SĂRII — 
15.30: 17.30: 19.30.
• Domnul Miliard: FERENTARI
— 15,30; 17,30; 19,30.
B Ălbinuța: COTROCEN1 — 15;
17,15-; 10.39.

• Elvis: POPULAR — 9: 11,15;
13.30; 15,45; 18; 20.

TV
PROGRAMUL 1
it.oo Telex. ii.oȘ Roman foileton; 

„Rebecca" (color). 11,35 Memoria 
documentelor. 65 de ani de la 
făurirea statului național unitar 
român. 12.10 Film serial: „Frontul 
invizibil- (color — episodul 1). 
16,00 Telex. 16,05 Monografii pro
fesionale. Liceul industrial de pe

trol. 16,20 Film serial: „Karino- 
(color). Episodul 5. 16,45 Martin 
Luther — 500 de ani de ia naș
tere. 17,00 Studioul tineretului. 
20,00 Telejurnal (parțial colo.). 
20,20 Fotograme din realitate. 
21.00 Dtscorama (color). Nana 
Mouskouri. 21,13 Film serial: 
„Omul din Atlantic1 (color). Epi
sodul 11. 22,05 Romanța veșnic U- 
nără. 22.30 Telejurnal (parțial 
coier).

PROGRAMUL 2

20.00 Telejumai. 20.20 Agendă 
bucureșteană. 20,33 Concertul or
chestrei simfonice a flâdioteleVi- 
ziunii. 22.39 Telejurnal.

Semnal
Spitalul orășenești din 

Caransebeș și-a sărbătorit 
110 ani de activitate. Cu 
acest prilej au avut loc o. 
serie întreagă de manifes
tări cultural,-științifice.
Astfel, a fost prezentat un 
simpozion pe teme chirur
gicale. la care au participat 
cu lucrări cercetători din

București, Craiova, Timi
șoara, Tîrgu Mureș, Reșița 
și Caransebeș.

Cu această ocazie a fost 
deschisă o expoziție retro
spectivă de fotografii, ce 
ilustrează aspecte din acti
vitatea medicală a o’-ișului 
do pe Timiș. (Nicolae 
Magda).

Rubrică realizată de NICOLAE GHELASE



Sub semnul stimei deosebite față de România 
și președintele său, la Paris a avut loc

Lansarea oficială a volumului 
„Adevărata Românie a lui Ceaușescu46

£ ȘTIRI-NOTE-COMENTARHSTIRI-NOTECOMENTARHSTIRI NOTE COMENTARl/

Schimb de mesaje Vremuri grele Manifestări consacrate aniversării
romano-congolez la nivel înalt pentru siderurgiștii

PARIS 9 (Agerpres) — Corespondentă de la Virgil Dăti- 
ciulescu : La Paris a avut loc. in prezența unui numeros 
public, lansarea oficială în librării a volumului „Adevărata 
Românie a lui Ceaușescu", realizat de cunoscutul publicist 
francez Midiei P. Hamelet, apărut in prestigioasa editură 
„Nagel".

La festivitatea organizată tie 
editura „Nagel", in colaborare 
cu ambasada țării noastre in 
FranU. au luat parte repre
zentanți ai Ministerului Rela
țiilor Externe, și ai altor mi
nistere, membri ai grupurilor 
de prietenie Franța-România 
din Adunarea Națională și 
Senat, deputați și senatori, 
reprezentanți ai partidelor 
politice, ai Secretariatului 
U.N.E.S.C.O,, șefi de misiuni 
diplomatice, reprezentanți ai 
Asociației de prietenie Franța- 
România, ziariști, oameni de 
știință și cultură, reprezentanți 
ai unor mari societăți econo
mice care întrețin relații cu 
țara noastră.

Prin amploarea și prin căl
dura sentimentelor exprimate, 
ceremonia a căpătat valoarea 
unei autentica manifestări a 
prieteniei româno-francezd, a 
stimei deosebite față de Româ
nia și președintele său. tova
rășul Nicolae Ceaușescu.

în acest cadru, autorul cărții, 
Michel p. Hamelet, a expus 
rațiunile pentru care a scris 
„Adevărata Românie a lui 
Ceaiișesțu". El a subliniat, in 
primul rind, dorința sa de a 
oferi cititorului francez „date' 
și fapte reale despre o țară 
care luptă permanent, de seco
le, pentru a-și păstra neștirbite 
ființa națională si indepen
dența".

„România este țara în care 
un francez se poate, simți la 
largul său ; este țara în care 
găsești vechi și puternice re
lații de prietenie, țara in care 
istoria află multe momente 
trăite cu intensitate împreună 
— a spus vorbitorul. Această 
legătură de suflet m-a Îndem
nat să , privesc cu adîncâ sim
patie,'cu ochii larg deschiși, 
realitățile RomânieV-de azi.

'Am fost sprijinit in munca 
mea de documentare de perso
nalități ale vieții publice și de 
servicii oficiale din instituții, 
nu mai puțin insă și de nu
meroși oameni ai muncii cu 
care am ppt-ut sta de vorbă, 
direct, in uzine, pe șantiere și 
in întreprinderi agricole, cu 
artiști șr intelectuali, cu oa
meni de yirste diferite și apar
țin ind unor categorii sociale și 
profesii diferite, care m-au a- 
jutat să-mi dau seama de di
mensiunile exacte ale elanului 
constructiv al poporului ro
mân animat de’ ideile și de 
spiritul președintelui Nicolae 
Ceaușescu. Documentarea mea 
a fost încununată de primirea 
la președintele țării; care, in 
cadrul unui amplu interviu — 
devenit substanța însăși a căr
ții —, a subliniat problemele 
majore, esențială ale României 
contemporane, precum ■ și mart 
probleme ideologice, teoretice 
și practice de importanță mon
dială ale lumii de azi.

In 40 de ani de strădanii și 
sacrificii, ani care n-au fo»t 
scutiți de greșeli, România a 
trecut — a spus in. continuare 
vorbitorul — de la un țtadiu 
de dezvoltare care mai păstra 
încă urmele societății feudale, 
la dezvoltarea dinamică și mul
tilaterală de azi,'evidentă pen
tru orice observator obiectiv.

„Societate a muncii" — cum 
p definește însuși președintele 
Nicolae Ceaușescu — România 
trebuie privită cum trăiește și 
cum muncește. Iar noi, fran
cezii,' așa ar trebui să o pri
vim, intrucît de România ne 
leagă atîtea dovezi de veche 
prietenie și principii apărate 
jn comun : mă gindesc in pri
mul rind la independența na
țională, garanție indispensabilă 
a libertății, la atitudinea față 
de blocurile militare, la stră
dania cuceririi păcii pe calea 
tratativelor și nu a presiunilor 
militare, la respectul pentru 
orice națiune a lumii, indife
rent de orientarea sa politică 
și socială. Desigur, există . și 
deosebiri. Dar, mai presus de 
orice, există prietenia! Și 
Alain Poher, în prefața âtit de 
lucidă făcută cărții mele, de
monstrează acest lucru din 
plin".După evocarea marilor tradi
ții ale prieteniei româno-fran- 
ceze, Michel ?. Hamelet a 
subliniat in mod dedsebit im
portanța pe. care o are în an
samblul cârtii sale convorbirea 
avută cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

„Acceptind publicarea am
plului interviu pe care mi l-a 
acordat — a spus vorbitorul —, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
a reliefat însemnătatea pe care 
o acordă relațiilor României 
cu Franța, pe care ar dori să 
o considere primul partener 
din Occident. Președintele 
României, puternică personali
tate a lumii , contemporane, a 
acceptat să abordăm orice su
biect, fără nici un înconjur, 
fără nici un tabu, răspunzînd 
direct, concret la orice între
bare. Cititorul se poate con
vinge singur de obiectivitatea 
fiecărei aprecieri, de marea 
deschidere și de profunzimea 

igindirii președintelui Româ
niei străbătută permanent de 
sentimentul - unei înalte răs
punderi, dar, în același timp, 
dinamizată de un neobosit spi
rit revoluționar.^ Cititorul gă
sește in cuprinzătoarele apre

cieri răspunsuri clare-la inlre- 
bările pe care și le-ar putea 
pune cu privire la mdder.'uza- 
rea țârii, la dezvoltarea seria
lă. la democrația muncitoreas
că, la atitudinea socialismului 
față de credințele religioase și 
biserică, la problema indepen
denței pe care, cu ațita vigoa
re, o pune in lumină gîndirea 
președintelui . Ceaușeșcu..

in ce mă privește — a spus 
in încheiere autorul —- mi-aș 
dori ca prin cartea scrisă des
pre România și, mai ales, prin 
interviul acordat la cel. mai 
înalt nivel, să contribui la în
tărirea acestei prietenii. Pri
etenie in ..care își găsește izvo
rul rațiunea însăși de a fi a 
cărții".

In cuvintul său, Louis Nagel 
a reliefat interesul editurii pe 
care o conduce pentru cartea 
„Adevărata Românie a lui 
Ceaușescu".

„Lucrarea — a spus el -- am 
situat-o intr.-o colecție politică 
in cadrul căreia am lansat, in 
decursul anilor, numeroase ti
tluri și autori de mare presti
giu. Aș evoca, in primul rind. 
spre exemplificare, o curie a 
președintelui României. Nicolae 
Ceaușescu, in care este expusa 
concepția sa despre politica de 
pace- și cooperare internațio
nala. In aceeași colecție, inti
tulată. „Scrieri politice", am 

jeditat o carte scrisă de Sun 
Fo, fiul lui Sun Yat-sen, pri
mul președinte al Chinei, un 
om cu o viziune largă, după 
cum se știe, asupra progresu
lui. Apoi cărțile lui Micii ei 
Debre privitoare la problemele 
fundamentale ale Europei oc
cidentale ; la fel ale lui Mau
rice'Schuman. In acest context, 
in semn de prețuire față de 
puternica personalitate a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu. 
pe care am avut onoarea să-l 
cunosc personal, am integrat 
noua lucrare despre România 
a lui Michel P. Hamelet, con- 
siderind că ea, ca și celelalte 
cărți pe care le-am editat in 
colecție, ilustrează ideea pe. 
'care ne-am * propus-o,. și anu
me prezentarea evoluției isto
rice p Europei și a lumii. Ea 
corespunde pe deplin țelurilor 
npastre, care sint promovarea 
ideilor de pace, de progres so
cial, de cooperare internaționa
lă. In acest spirit a fost făcută 
și prezentarea cărții, in exce
lenta prefață scrisă de Alain 
Poher, președintele Senatului, 
în acest spirit sper să. fie pri
mită și apreciată de public : ca 
o contribuție la apropiere, la 
o mai bună cunoaștere, la pri
etenie".

Participanții la ceremonie au 
ținut să sublinieze interesul 
deosebit legat de noua lucra
re editată in Franța, sub
liniind valoarea sa „de carte 
de referință", cum spunea 
Alain Poher. reliel'ind valoa
rea excepțională a ideilor .cu
prinse in interviul acordat de 
președintele Nicolae Ceaușescu 
— interviu in care președin
tele Senatului francez vede o 
nouă expresie a preocupării 
consecvente ■ a președintelui 
României pentru destindere, 
pentru schimbarea raporturi
lor dintre Est și Vest, in pri
mul rind in interesul păcii. „In 
acest spirit — aprecia Alain 
Poher — tot ce contribuie, in 
lumea frămîntată care e lu
mea noastră, la o mai. b.ună 
cunoaștere intre popoare. Si 
in mod special, intre poporul 
român și poporul francez, tre
buie salutat cu recunoștință".

La rindul său, secretarul ge
neral al cunoscutei și puterni
cei organizații sindicale..fran
ceze C.G.T., Henri Krasucki. 
membru al Biroului. Politie ai 
C.C. al P.C.F., ne-a declarat 
că a citit cu interes cartea iui 
Michel P. Hamelet. evideh- 
țiindu-i valoarea prin 'urmă
toarea apreciere: „Tot ceea ce 
contribuie la mai buna cu
noaștere a României, ga și a 
altor țâri socialiste. este bine 
venit și < sprijină cooperarea 
internațională și destinderea".

Pieri'e Paraf. președințele 
Asociației de prietenie Fran- 
ța-România, a apreciat că a- 
pariția volumului constituie un 
omagiu adus României și 
strălucitului său președinte, 
Nicolae Ceaușescu.

„Păstrez cea mai profundă 
amintire despre intilnirea mea 
de acum câțiva ani cu pre
ședintele Nicolae Ceaușescu. a 
cărui puternică personalitate 
de ilustru om de stat a pro
dus asupra mea o adevărată 
fascinație" — a declarat pro
fesorul Pierre Paraf.

„Lectura lucrării -Adcvăm- 
ta Românie a lui Ceaușescu», 
ale cărei pagini sint atit de 
substanțiale și obiective, mi-au 
împrospătat impresiile din vi
zitele mele in România, țară 
aflată intr-un marș curajos' și 
decisiv spre un viitor prosper. 
Lectura cărții mi-a amintit de 
România muncitorilor, a țăra
nilor si intelectualilor care, 
traversând o zbuciumată isto
rie. construiesc acum un so
cialism căruia i-au imprimat 
structuri naționale : mi-au a- 
mintit de un popor in firea 
căruia stă iubirea de pace și 
a cărui voce in favoarea apă

rării păcii și. a înțelegerii in
ternaționale se au.de. astăzi 
pretutindeni in lume. Cartea 
lui. Michel P. Hamelet serveș
te'; totodată.' dezvoltării tradi- 

prie'țtfoij dțiîtrc Ro
mânia și Franța ' care, astăzi 
mai mult„ca oricind,-.au dato
ria- să-și concretizeze afinită
țile si- aspirațiile Spre un vii
tor de dreptate și pa.se in 
relații bilaterale din ce in ce 
mai strinse în toate dome
niile". ■

Importante aprecieri asupra 
lucrării a făcut și Raymond 
Ravenel, directorul general al 
Societății „Citroep Automo
bil". „Acest mar;- reportaj 
despre' ideile și faptele care 
constituie originalitatea Ro
mâniei de azi aduc informații 
aiutind la mai buna ințelog.-- 
re a organizării sociale ?i 
orientărilor 1 economice ale 
României".

Raymond Ravenel a reliefat 
ca , o mențiune de excepție re
ferirea președintelui Nicblăe 
Ceaușescu —' cuprinsă in in
terviul acordat autorului căr
ții — la necesitatea traducerii 
în viată a acordurilor existen
te privind cooperarea „Oltcit". 
„Acestea — a spus ei — au 
devenit și obiectivele noastre 
in domeniul cooperării".

în încheierea ceremoniei de 
la Paris a luat cuvintul Dumi
tru Aninoiu. ambasadorul ro
mân in Franța, care, după ce 
a prezentat politica activă de 
pace. înțelegere și colaborare 
internațională promovată de 
România, sub conducerea pre
ședintelui său. tovarășul 
Nicolae. Ceaușescu, a subliniat 
că lucrarea „Adevărata Româ
nie a lui Ceaușescu" servește 
mai bunei cunoașteri a Româ
niei socialiste in Franța, cauzei 
consolidării prieteniei istorice 
dintre cele doua țări și po
poare.

Importanța și semnificația 
lucrării — a continuat amba
sadorul român — este ampli
ficată și de faptul, că ea este 
prefațată de o binecunoscută 
personalitate politică france
ză, președintele senatului, 
Alain Poher. „Firul roșu al 
acestui text, care definește 
substanța insăși a întregii lu
crări — a subliniat el ~-.il 
constituie grija si dorința 
pentru permanenta dezvolta
re a prieteniei româno-fran- 
ceze. prietenie pe care încer
cările istoriei n-au făcut 
decit să o întărească".

♦
Interesul față de lucrarea 

„Adevărata Românie a lui 
Ceaușescu" a fost vădit și ia 
mijloacele de comunicare în 
masă din Franța. Cotidianul 
„Le Figaro" și-a informat ci
titorii despre noul volum 
consacrat României, relevi nd 
conținutul de idei al interviu
lui tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Postul național de 
televiziune „TF-l" a subliniat 
apariția . volumului în cadrul 
uneia dintre cele mai apre
ciate emisiuni privitoare la. 
cartea franceză de actualitate 
—■ ..Apostrophe" — realizată 
de criticul Bernard Pivot. Re
vista săptăminală „La Vie 
Ouvriere" a consacrat întrea
ga sa rubrică de carte lucră
rii lui Michel P. Hamelet. re
lief ind, sub semnătura redac
torului șef, Roger Guibert. 
valoarea ei documentară și, 
în mod' deosebit, importanța 
interviului acordat autorului 
de p r e ș e d i n te 1 e Nicolae 
Ceaușescu, „care aduce subli
nieri esențiale privind reali
tățile României de azi". Cur
tea. .— incheie cronica — re
prezintă „o contribuție reală 
ia mai buna cunoaștere a 
României și a poporului său 
și. de asemenea, o contribuție 
la destinderea relațiilor din
tre, state eu sisteme econo
mice și politice diferite, con
tribuție atit de necesară in 
actualul climat al relațiilor 
internaționale".

Cu ocazia ceremoniei lansă
rii cărții a fost prezentară 
participanților expoziția „Pre
ședintele Ceaușescu și pacea 
lumii". Cei prezenți au privi', 
de asemenea, cu mult interes, 
expoziția de carte româneas
că tipărită in limba franceză, 
in cadrul căreia la ioc de 
frunte se aflau operele tova
rășului Nicolae Ceaușescu. 
Erau expuse, de asemenea, 
numeroase lucrări editate in 
Franța. Anglia, R, F. Germa
nia. Belgia consacrate țării 
noastre. prodigioasei activi
tăți a președintelui . său. ale 
cărui inițiative și acțiuni puse 
in..slujba marilor idealuri ale 
omenirii sinț unanim aprecia
te de cei ce luptă pentru , o 
lume mai bună, mai dreaptă, 
pentru dezarmare și pace.

Lansarea oficială a cărții 
„Adevărata Românie a lui 
Ceaușescu" a prilejuit, la Pa
ris. o caldă manifestare a 
prieteniei româno-franceze, 
exprimarea sinceră a intere
sului larg față de țara noas
tră, a sentimentelor de simpa
tie și stimă pentru România 
socialistă, pentru președintele 
său, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, subliniindu-se încă 
o' dată, prețuirea de care se 
bucură in cele mai largi 
cercuri ale opiniei publice 
dezvoltarea multilaterală a 
României, politica sa externă, 
ai cărui promotor ilustru este 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
personalitate proeminentă a 
lumii contemporane.

BRAZZAVILLE 9 (Agerpres)
— Din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral' 'al Partidului Comunist 
Român. președintele Republi
cii bocialjstc România, au fost 

. transmise . tovarășului Demis 
• ■-Sassou'-- -Nguesso,' președintele

Comitetului Central al Partidu
lui Congolez al Muncii, pre-

S.U.A.: Buget 
militar record

WASHINGTON 9 (Agerpres). 
a aprobat 
S.U.A. pe 
in .valoare

— Senatul.. american 
i bugetul militar ăl 

a.nul financiar 1984, 
do 253 miliațde de dolari — 

■ c-oea re reprezintă un nivel re
cord al cheltuielilor militare a- 
nuaj-e ale Statelor Unite in timp 
de pare. în această sumă sint 
in:1.use și fonduri in valoare de 
121 milioane de dolari pentru 
pro;!;:..' unpr noi arme chi
mice. Bugetul 
cifrul financiar 
teri or. aprobat 
prezen-iarîți-lor, 
pins creditele 
rea de

militar pe excr- 
1984. a fost, an- 
de Camc-ra Re

caro insă res- 
nentru prcduce- 

at-me chimire.- in vede
rea punerii de acord a diferen
țelor dintre proiecte’..' do lege 
privind bugetul militar, ado-ptă- 
to de Senat și Camera Repre
zentanților, in zilele următoare- 
se va întruni un Comitet mixt 
al color două camere.

După cum șe știe, efortul su
pradimensionat dc înarmare ai 
S.U.A., din ultima perioadă, a 
sUrnit vii proteste în cercurile 
politice si în rindul opiniei pu
blice americane,. in condițiile in 
care țara este confruntată cu un 
nivel ridicat al șomajului și 
alte dificultăți economice.

cu

al• CONSILIUL FEDERAL 
părinților din R.F. Germania 
și-a exprimat temerea că pînă 
in 1990, in țară ar putea șoma 
aproape 150 000 de. tineri pro
fesori. în cazul în care nu se 
iau măsurile necesare pentru 
prevenirea situației, transmite 
agenția D.P.A.

Orientul
BEIRUT 9 (Agerpres) — Un 

comunicat militar difuzat de 
agenția WAFA informează că 
in nordul Libanului și in spe
cial in zona taberei de refu- 
giati Badawi, situată în apro
pierea orașului libanez Tripoli, 
au continuat, miercuri, să ,se 
înregistreze lupte intense intre 
forțele combatante ale organi
zației'„Al Fațah" și dizidenți 
din cadrul aceleiași organizații, 
precedate, de puternice bom
bardamente dc .artilerie.

într-o declarație făcută la 
Tripoli, citată de agenția France 
Presse, Yasser Arafat, pre
ședintele Comitetului Executiv 
al O.E.P., a arătat că atacurile 
Împotriva taberei .de la Bada
wi au fost respinse și că deține 
in continuare controlul acesteia.

TUNIS 9 (Agerpres) — După 
cum transmite agenția W.A.F.A.. 
la Tunis s-au încheiat lucrările 
Conferinței organizațiilor regio
nale ale '...Al Fatah" — principa
lă . componentă a Organizației 
beptru Eliberarea Palestinei 
(O.E.P.). Participanții — arată 
agenția — au prezentat Comit-, 
tului Centrai al „AI Fatah" 
serie de recomandări privii: 
măsurile necesare pentru, mobi 
lizarea eforturilor întregului 
popor palestinian in legătură eu 
situația de confruntare din nor
dul Libanului. Conferința a re
comandat adoptarea tuturor mă
surilor necesare 
face ' 
este 
nian 
tant

A- ___
tea hdtărîrilor adoptate de Con
siliul Național Palestinian si de 
precedenta reuniune a organi
zației „Al Fatah", privind ne
cesitatea menținerii unității pa
lestiniene.

Participanții au subliniat con
vingerea organizației „Al Fatah" 
că realizarea obiectivelor finale 
ale revoluției palestiniene, sub 
conducerea lui Yasser Arafat, 
corespunde nu numai interese
lor poporului palestinian, ci și 
ale tuturor popoarelor iubitoare 
de pace și libertate din lume.

oentru a
față evenimentelor cu car 
confruntat poporul pălești 
șj singurul său reprezen- 
legitim — O.E.P.
fost reafirmată valabilita-

PE SCURT

guvern
Alister 

secretar

dintr-un partid 
toții, tehnicieni 
conomici.

politic, fiind cu 
sau' experți e-

te dintr-un nou grup terorist 
care are legătură cu „Brigăzile 
Roșii". Totodată, au fost captu
rate arme, bani și documente.

« GUVERNATORUL general 
al Grenadei, Râul Scoon. a făcut 
cunoscută lista no-ului 
provizoriu, condus de 
Mc Intyre, 51 de ani,
general adjunct al Conferinței 
Națiunilor Unite pentru Comerț 
și Dezvoltare (UNCTAD) — 
transmit agențiile. France Pres- 
se și Reuter. S-a precizat că nici 
un membru al guvernului pro
vizoriu grenadiap , n’u fabe parte

• POLITIA
anunțat că în urma mai mtflțor 
raiduri .organizate în- zona ora-, 
șului Florența,' din centrul țării, 
patru»persoane au fost arestate, i 
rebe-nt. fiind bănuite că fac păr- TÂSS.

ITALIANA , a a avut loc, 
plenară a 

S.U.A.
• LA GENEVA 

miercuri, o ședință . 
delegațiilor U.R.S.S. și 
lâ 'negocierile privind limitarea 
armamentelor nucleare în Eu
ropa — informează agenția - -- ■

creării statului național unitar român
tului Ohio din Columbus (S.U.A.) 
a avut loc o conferință a prof, 
dr. Virgil Cândea cu tema „Lo
cul în lume al statului român 
unitar".

vest-europeni
LUXEMBURG 9,'. (Ager

pres). — In primele, șase luni 
ale acestui an, forța de mun
că din cadrul industriei si
derurgice a Comunității E- 
conomice (vesț)-europeni - 
(C.E.E.). confruntată cu pro
bleme grave, s-a redus cu 
peste 20 000 persoane a* 
jungînd la 493 000 sălariâți, 
relevă cifrele oficiale publi
cate la Luxemburg.

în 1982. in nouă țări mem
bre ale C.E.E. și-au pierdut 
locul de muncă in industria 
oțelului 35 000 de. persoane. 
C.E.E. a ■ lansat un program 
dc rediteere a producției in 
industria oțelului și de eli
minare a capacităților exce
dentare. Comisia executivă a 
C.E.E. a hotărît ca țările 
membre să reducă capacita
tea cu aproape o eincime si 
a fixat ca termen șapte luni 
pentru închiderea cofopletă.a 
unor uzine. Reducerile, care 
ar putea afecta 100 000 locuri 
dc muncă, se datoresc scăde
rii cererii de oțel ca urma
re a recesiunii și a unei con
curențe intense din partea 
altor producători.

ședințele. Republicii Populare 
Congo, un cald salut tovără
șesc. împreună cu urări de 
prosperitate poporului congolez 
prieten.

Mulțumind. tovarășul Denis 
Sassou Nguesso a transmis to
varășului 
urări de 
personală, 
activitatea 
.socialismului 
bunăstare pentru 
mân.

Schimbul de mesaje a fost 
prilejuit de primirea de către 
tovarășul Denis Sassou Ngues
so a tovarășului Marin Capisi- 
zu, ministru secretar de stat la 
Ministerul Agriculturii și In- 
dțistrței Alimentare, conducă
tori delegației, române la lu
crările celei de-a IX-a sesiuni 
a Comisiei mixte guvernamen
tale româno-congoleze de coo
perare economică și tehnică.

în cursul întrevederii, desfă
șurată intr-o atmosferă cor
dială. au fost abordate aspecte 
ale relațiilor bilaterale, expri- 
mîndu-se dorința comuna de 
intensificare a acestora pe mul
tiple planuri. îndeosebi in do
meniul cooperării economice.

intilnirea consultativă a președinților

în diferite țâri ale lumii au 
loc manifestări consacrate 
inarcărij la 1 Decembrie, a 
65 de ani de la făurirea sta
tului național unitar român.

Nicolae Ceaușescu 
sănătate și fericire 

do noi succese în 
consacrată edificării 

în România, de 
poporul ro-

parlamentelor din statele participante
la Tratatul de la Varșovia

SOFIA 
capitala 
mierturi 
sultatiye 
mentxilor 
te la Tratatul de la 
Delegația română este condusă 
de tovarășul Nicolae. Giosan, 
președintele Marii Adunări Na
ționale.

Convocată intr-un moment de 
puternică tensiune în viața in
ternațională și iri Europa. întâl
nirea are ca scoț) efectuarea

9 (Agerpres). — în 
Bulgariei au început 
lucrările întilnirii con- 
a președinților parla- 
din statele'' participan- 

Varșovia.

Mijlociu
zației pentru Eliberarea Palesti
nei, pentru a examina situația 
din nordul Libanului, a lansat 
un apel urgent la încetarea ime
diată a luptelor — relatează a- 
genția France Presse. într-o de
clarație dată publicității de pre
ședintele 
ba Sarre 
sează un 
logului și 
„pentru i 
darea unității O.E.P.

Comitetului, Massam- 
- (Senegal), sâ adre- 

apel la folosirea dia- 
i a motod-âlor pașnice 
menținerea și consoți-

unui schimb de păreri în legă- ' 
tură cu unele probleme actuale 
aie securității și cooperării eu
ropene. in primul rind cele pri
vind oprirea declanșării unei 
noi curse a înarmărilor nu
cleare pe continent, prin neam- 
plasarca rachetelor cu raZă me
die de acțiune, retragerea și dis
trugerea celor existente.

O atenție deosebită este acor
dată intensificării rolului parlâ- 
mentelor europene. creșterii 
contribuției lor la transformarea 
Europe: intr-un continent al pă- 

ințelegerii,

BRUXELLES 9 (Agerpres). — 
In orașul Anvers a avut loc o 
seară culturală românească, la 
care au participat președintele 
grupului parlamentar de priete
nie Belgia—România. Hugo 

, Adriaensens. .membri ai condu
cerii orașului Anvers, un nu
meros public. în alocuțiunile 
rostite au fost prezentate mo
mente din istoria poporului ro
mân’, scoțîndu-se in evidență 
importantă evenimentului. Tot- 
odațșț ș-âu făcut referiri la po
litica internă și externă a țării 
noasțre, reliefindu-se rolul ho- 
tăritor al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu in dezvoltarea noii 
societăți românești. în promo
varea de către România a unei 
politici active de pace și de 
largă cooperare cu toate, po
poarele luftiii.

O seară culturală românească 
a fost organizată, de asemenea, 
in orașul belgian Willebroek.

BELGRAD 9 (Agerpres). — 
Televiziunea iugoslavă a pre
zentat filmul 'documentar româ
nesc „Tainele pămîntuilUi", in- 
fă-țișind. pe baza descoperirilor 
arheologice; istoria milenară a 
poporului român, cultura și civi
lizația poporului dac.

WASHINGTON. 9 (Agerpres). 
— La Universitatea Colorado 
din Boulder (S.U.A.) a avut loc 
osmasă rotundă. Prof, dr. Dinu 
C. Giurescu, prof. dr. Virgil 
Cândea și dr. Florin Constantin- 
niu. au conferențiat despre ori
ginea poporului roman, civiliza
ția și cultlira sa, luptele româ
nilor pentru libertate și unitate 
națională.

Totodată,

LONDRA 9 (Agerpres). — A- 
sociația de prietenie Marea Bri- 
tanie — România a organizat 
la Londra o seară românească. 
Cu acest prilej, Harry Goud, 
secretarul asociației, a evocat 
momente din istoria milenară a 
poporului român, evidențiind 
semnificația evenimentului de 
la 1 Decembrie 1918.

Gru-pul folcloric „Doina" a 
susținut un program de dansuri 
românești.

Seara culturală a prilejuit și 
vizionarea expoziției documen
tare de fotografii românești.

la Universitatea sta-

HELSINKI 9 (Agerpres). — 
Sub auspiciile Asociației de 
prietenie Finlanda—România, la 
Helsinki au fos-t inaugurate „Zi
lele filmului românesc". Acțiu
nea a fost deschisă prin pre- 

■ zentarea filmului „Pădurea ne
bună". La festivitatea de deschi
dere a Vorbit scriitoarea Liisa 
Ryoma, traducătoarea in limba 
finlandeză a prozei lui Zaharia 
Stancu.

Totodată, în orașul finlandee 
Kemi a avut loc vernisajul unei 
expoziții de pictură și sculptură 
contemporană românească, or
ganizată sub auspiciile Ministe
rului finlandez al Educației, cu 
sprijinul Asociației de prietenie 
Finlanda—România. Primarul 
orașului. Juhani Leino, a evi
dențiat importanța in țstoria po
porului român a actului marii 
uniri de la l Decembrie 1918.

STOCKHOLM 9 (Agerpres). 
— La Stockholm a fost inaugu
rată „Săptămîna filmului româ
nesc", organizată sub auspiciile 
Institutului suedez de artă dra
matică.

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii• •

cii, colaborării și 
fără arme nucleare.

Intilnirea a fost 
Stanko Todorov, 
Adunării Populare 
garia, care. în numele . __
legislativ suprem bulgar, a adre
sat un călduros salut delegați
ilor participante și a relevat 
importanța înt-îlnirii în actualul 
context internațional și euro
pean.

în prima zi a lucrărilor, â luat 
cuvintul președintele Marii 
Adunări Naționale a Republicii 
Socialiste România. Nicolae 
Giosan. precum și conducători 
ai altor delegații participante.1

deschisă de 
președintele 
a R-.P? Sui

torului

LONDRA 9 (Agerpres) — Zeci 
de mii de femei din. Marea Bri- 
tanie au luat parte, miercuri. Ia 
ample manifestații de protest in 
fața celor 102 baze si facilități 
militare americane de pe teri
toriul britanic. cerind anularea 
planurilor de instalare in An
glia a celor 160 de rachete d? 
croazieră ale S.'U.A. O amplă 
demonstrație de protest a avut 
loi-, de asemenea, in fața Am
basadei S.tJ.A. din Londra. în 
cuvintările rostite la mitingurile 
care au avut loc cu acest prilei. 
s-a subliniat, intre altele, că 
„instalarea rachetelor de croa
zieră reprezintă o încălcare a 
Declarației universale a dreptu
rilor omului. întrucit amenință 
viața, libertatea și securitatea", 
relatează agenția U.P.I. S-a re
levat. de asemenea, necesitatea 
ipfrebrindcrii unor măsuri ur-

gente care să conducă la opri
rea instalării noilor rachete nu
cleare in Europa, la reducerea 
și distrugerea celor existente.

ATENA 9 (Agerpres). — O 
nouă demonstrație de masă în 
favoarea păcii și dezarmării. îm
potriva războiului și a rachete
lor nucleare in Europa a avut 
loc in Grecia. La această acțiu
ne. desfășurată in portul Pireu ■ 
(din apropierea Atenei), au par
ticipat mii de persoane. Mani- 
festanții purtau pancarte pe
care erau înscrise lozinci ce ex
primau vocația și dorința de
pace a poporului grec, opoziția 
hotărîtă fată de război, față de 
distrugerile sale. „Nu — înar
mărilor". „Da — unor Balcani 
denuclearizați și unei Medite- 
rane a păcii". „O Grecie pașni- 

,că și independentă".
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ani. care a compărut de mai 
multe ori in fața instanței și 
care se lăuda că a clștigat un 
milion de dolari, cu care își 
va putea plăti cauțiunea emu 
va împlini 16 ani. Pentru ti
nerii șomeri care nu au nici o 
penșpectivă să găsească de lu
cru. comerțul cu narcotice este 
o ocupație extrem de tentantă, 
caro aduce venituri mari și 
imediate. Autoritățile recunosc 
cu dintre tinerii de 16—19 ani. 
doar 42 Ja sută au un loc sta
bil de muncă, in Statele Unite 
procentul fiind de 35 la sută 
in marile centre urbane și de 
numai 19 la sută in New1 York. 
Doar unul din cinci netvyor- 
kezi a avut un loc stabil de 
muncă in al doilea trimestru 
al acestui an, iar in rindul ne
gri,lor, acest procent a fost sub 
10 la sută.

Publicitatea nu rezolvă
problemele șomajului

NAȚIUNILE UNITE 9 (Ager
pres). — Comitetul O.N.U. pen
tru -exercitarea drepturilor ina
lienabile ale poporului palesti
nian. întrunit, la New York, Ja 
cererea observatorului Organi-

COMPONENTA
/ NOULUI GUVERN 

ARGENTINIAN
Proședintele-ales al Argenti

nei. Râul ' Alfonsin, a anunțat 
componența noului guvern al 
țării, alcătuit in urma alegerilor 
generale desfășurate la 30 oc
tombrie, informează agențiile 
internaționale de presă. La con
ducerea principalelor ministere 
au fost desemnați Dante Caputo 
— externe.. Eduardo Grinspun, 
—- economie, Carlos Aîconada 
Aramburu — educație și justi
ție, Rații E^rras apărare.

Noul cabinet ministerial ar
gentinian va fi instalat oficial 
la 10 decembrie.

• UN COMUNICAT difuzat 
la Hanoi și reluat de agenția 
V.N.A. arată că aproape 700 de 
persoane și-au pierdut viața 
ori sint date dispărute in urma 
taifunurilor ce s-au abătut asu- 
prâ Vietnamului în intervalul 
dintre sfirșitul t lui septembrie 
și începutul lunii noiembrie și 
a inundațiilor ce s-au produs 
in această perioadă.

„Ei stau astăzi pretutindeni mare, au apărut doar 
în Europa occidentală, pe la 
colțuri de stradă, la cozi in 
fața anunțurilor privind locu
rile de muncă. Mulți dintre 
ei nu au terminat școală, nu 
au nici o meserie" 
revista „Newsweek' 
din numerele sale. Dar 
și unii care învață in 
veraități. pregătindu-se 
tru profesiuni, 
văzute in marele 
tor al meseriilor, 
nu-și găsesc deoit parțial u- 
tilitatea. Acești tineri. năs- 
euți in perioadă „exploziei de
mografice a anilor ’60", au a- 
juns la maturitate în pe
rioada crizei economice a 
anilor '80 și âu devenit prima 
victimă a acesteia. „Procreăm 
o generație pierdută — aver
tizează un reprezentant al

• Pieței comune, care se ocupă 
de problemele sociale — 
nerii nu au de lucru, și 
conștiința lor se va 
cina profund sentimentul 
sint oameni de prisos".

Cifrele publicate de nume
roase ziare occidentale, care 
oricum, nu pot fi bănuite 
trage spuza pe turta altora, 
oferă doar o parte a acelui 
tablou dramatic care se nu
mește în termeni consacrați 
„generație pierdută". Nivelul 
șomajului, in țările Pieței co
mune. a fost de 10 la sută din 
totalul forței de muncă. Dar 
șomerii care nu au împlinit 
25 de ani reprezintă pe an
samblu C.E.E. o medie de 26,4 
la sută. In cursul acestei veri. 
Parlamentul vest-european a 
ținut o sesiune, specială con
sacrată problemei șomajului, 
căutind soluții la această 
boală incurabilă, dar pină la 
urmă sesiunea s-a transfor
mat in tribună pentru acu
zații reciproce și, drept ur-

notează 
intr-unui 

există 
uni- 
pen- 
pre-firește, 

nomencia- 
dar qare

ti- 
în 

înrădă- 
că

a

reco
mandări privind necesitatea 
unor schimbări, care după 
cum este lesne de j bănuit nu 
obligă pe nimeni la nimic. 
„Am înțeles că Parlamentul 
european nu este capabil 
ne ajute — declara un tinăr 
olandez, care a participat . la 
demonstrația din fața 
tului congreselor din 
xelles. Ei spun că mu 
puternicirea să adopte 
riri. Noi însă avem nevoie de 
locuri de muncă". Pentru’ ce'l 
inițiat cit de cit în proble
mele cu care este • confruntată 
economia occidentală la oca 
actuală nu este greu să des
copere de ce s-a redus numă
rul locurilor de muncă. în 
Europa occidentală dispar sgu 
își reduc drastic activitatea 
ramuri industriale tradițio
nale cum sint de pildă, indus
triile oțelului, care ofereau 
locuri de muncă pentru zeci 
de mii de tineri. Vinovatul 
principal conchide revista a- 
mintită este, desigur, rece
siunea economică generală. 
Situația a devenit și mai a- 
cută datorită măsurilor luate 
de guverne pentru stăvilirea 
inflației. în Marea Britanic, 

■ de pildă, arjnata șomerilor 
a crescut cu 1,1 milioane fie 
oameni, de cînd ,in urmă , cu 
patru ani. guvernul, conserva
tor a impus măsurile sale e- 
conomice drastice.

Cei ce nu pot. găsi de lu
cru depind de tot felul de or
ganisme sociale de „salvare" ; 
aceasta in cel mai bun ca2. 
pentru că in multe cazuri ei 
cad pradă alcoolismului, dro
gurilor' sau alunecă pe panta 
violenței. „A nu avea de lu
cru înseamnă in opjnia celor 
mai mulți tineri șomeri, a te 
afla pe treapta cea mai de 
jos a scării sociâie".

Periculoasa tentație

a câștigurilor ilicite

1

pală-
Brtț- 

au im- 
hotă-

Perspectiva găsirii unui loc 
de muncă pentru tinerii din 
New York de pină la 20 de 
ani, in special pentru cei de 
cuibare, este mai sumbră de
cit oricind;. iar, oficialitățile se 
tem că aceștia vor fi atrași in 
rețelele traficanților de dro
guri. Nivclțjl de instruire ce
rut c!e, majoritatea slujbelor 
solicitate este in creștere, dar 
numai o mică parte dintre cei 
497 000 tineri din grupa de 
virstâ 16—19 ani dispun de ca
lificarea necesară. Samuel 
Enerhălt, președintele Comi
sieiregionale a Oficiului fede- 

" ral, de' statistică , in domeniul 
forței dc.ritonbă, declară că in 
New York aii dispărut mii dc 
locuri de muncă care cereau o 
calificare minimă, in prezent 
accentul punindu-se pe slujbe
le. din marea industrie a servi
ciilor care reclamă în general 
o. pregătire adecvată. El a a- 
dăugaf că acești tineri fără lu
cru tind să se lase atrași in pe
riculoasa „economie subterană" 
dominată de traficul cu dro
guri și de obiecte furate. Tra- 
ficanții care roiesc unde nici 
nu te aștepți, acostează și folo
sesc frecvent tineri sttb 16 ani, 
deoarece aceștia, așa după cum 
relatează Agenția Reuter, nu 
intră sub incidența legilor se
vere împotriva celor adulți. 
Delicveiîți minori sint condam
nați la 18 luni în școli de co
recție, dar de cele mai multe 
ori sint eliberați pe cauțiune. 
Sterling Jonshon, judecător din 

. New York, specializat în ca
zuri de narcotice a relatat ca
zul unui tinăr traficant de 15

în toamna aceasta, ziarul de 
mare tiraj „Bild Zeitung" din 
R.F.G. publica listele unor 
locuri de muncă disponibile in 
întreaga țară, lansind o amplă 
campanie publicitară cu scopul 
de a-i pune in contact pe ti
nerii in căutarea unui loc de 
muncă cu antreprenorii. Lan- 
sînd această campanie autori
tățile vest-germane.adresau in
dustriașilor, artizanilor și co- 
mercianților . chemarea de a-și 
pune la dispoziție toate rezer
vele pentru a oferi cit 
multe 
muncă. Trebuie să le dăm o 
șansă 
ziarul adăugind : „___ __
profitabilă o ucenicie bună de
cit să aștepți in zadar meseria 
mult visată". Grupul Springer, 
editorul lui „Bild", a dat ca 
exemplu faptul că s-au oferit 
zece locuri de muncă, care vin 
să se adauge celor 252 deja o- 
cupate pentru perioada de uce
nicie, în meserii de funcționari 
de birou, totogravori sau mun
citori în tipografie. O. serie de 
meșteșugari sau mici patroni 
au propus și ei. care un loc de 
coafeză, care de bucătar sau 
muncitor în industria plumbu
lui. Chiar dacă această ope
rațiune le oferă satisfacție pro
motorilor ei, relata Agenția 
France Presse, aceasta firește, 
nu este decit o picătură de apă 
în marele ocean care este pia
ța muncii. într-adevăr, potrivit 
estimărilor Ministerului Edu
cației. circa 655 000 de tineri au 
părăsit școlile anul acesta și 
caută un loc de muncă pentru 
a învăța o meserie. La sfirși
tul acestei veri erau 210 000 
tineri care nu își găsiseră de 
lucru. Așa incit promisiunea 
autorităților riscă să fie greu 
de realizat. •

mai 
asemenea locuri de
tinerilor noștri, scria 

„Este mat
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